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într-o atmosferă de aleasă sărbătoare,
copiii și tineretul României socialiste

au adresat, din adîncul inimii,
tovarășului Nicolae Ceaușescu,

tovarășei Elena Ceaușescu, urarea
sinceră și vibrantă

VLA MULTI ANI, CU SĂNĂTATE 
SPRE A ȚĂRII
CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI

GLORIE ȘI LIBERTATE!“
La Sala Palatului Republicii s-ți desfășurat, luni, 29 decembrie, 

tradiționala sărbătoare a Plugușorului. ce a reunit reprezentanți 
ai tinerilor, pionierilor și șoimilor patriei de pe întreg cuprinsul 
țării, care au venit să ureze, cu toată căldura inimilor lor, con
ducătorului stimat și iubit al partidului și statului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, strămoșescul „La 
multi ani !“

Ca în fiecare an, Plugușorul 
oferă un minunat prilej tinerei 
generații a României de a-și 
exprima sentimentele de 
leasă dragoste și prețuire față
de secretarul general al parti
dului, președintele Republicii,

a-

tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
față de tovarășa Elena 
Ceaușescu, recunoștința pro
fundă pentru minunatele ' con
diții de viață și de pregă
tire create de partidul și statul 
nostru, pentru posibilitățile

largi de afirmare asigurate tu
turor tinerilor patriei.

La emoționanta sărbătoare a 
Plugușorului erau prezenți 
membri și membri supieanți ai

(Continuare în pan. a lll-a)

NICOLAE CEAUȘESCU
Dragi tovarăși și prieteni,
Dragi uteciști,
Dragi pionieri și șoimi ai 

patriei,
Dragi tineri și copii,

Aș dori să exprim cele mai 
vii mulțumiri tineretului șl 
copiilor, vouă care în această 
zi, in ajunul Noului An, con
form datinilor strămoșești, 
ați urat conducerii de partid 
și de stat, poporului nostru, 
un An Nou, cu împliniri tot 
mai mari în-toate domeniile 
de activitate.

Vă mulțumesc pentru toate 
aceste urări și doresc să vâ 
adresez vouă, întregului ti
neret, tuturor copiilor patriei 
noastre, întregului popor 
cele mai bune urări pentru 
Noul’ An, care să constituie o 
etapă nouă în înfăptuirea 
programelor de dezvoltare a 
patriei noastre, de ridicare a 
întregii națiuni pe noi culmi 
de progres și civilizație. (A- 
plauze puternice, prelungite ; 
se scandează îndelung: 
„Ceaușescu — La mulți 
ani !“).

încheiem anul 1986, primul 
an al celui de-al 8-lea cinci
nal — care asigură ridicarea 
patriei noastre pe o nouă 
treaptă de dezvoltare, tre
cerea României la stadiu su
perior, de țară socialistă me
diu dezvoltată — cu rezultate 
bune în înfăptuirea prevede
rilor planului și programelor 
de dezvoltare, deși în viața 
internațională au continuat 
să existe multe greutăți, iar

situația economică, pe an
samblu, a continuat să se în
răutățească, și mai cu seamă 
s-a înrăutățit situația țârilor 
în curs de. dezvoltare. în a- 
ceste împrejurări econorhiee 
grele, România, prin efortu
rile întregii națiuni, a obținut 
progrese importante pe halea 
dezvoltării sale economico- 
sociale, realizind, în indus
trie, o creștere a producției cu 
peste 7 la sută față de anul 
1985, obținînd cea mai măre 
producție agricolă din istoria 
țării, precum și rezultate în
semnate în toate celelalte 
sectoare, în dezvoltarea pu
ternică a științei, învățămîn- 
tului, culturii — factori pri
mordiali pentru progresul 
continuu al patriei noastre 
pe calea socialismului și co
munismului. (Aplauze puter
nice, prelungite ; se scan
dează îndelung : „Ceaușescu 
— P.C.R. !“, „Ceaușescu și 
poporul !“).

împreună cu întregul po
por, tineretul a participat ac
tiv în toate sectoarele de ac
tivitate la obținerea acestor 
rezultate importante, la rea
lizarea unor noi obiective de 
dezvoltare și modernizare a 
patriei noastre. Copiii patriei 
noastre, în școli, dar și prin 
muncă, au contribuit și ei la 
progresul general al patriei. 
Iată de ce, acum, în pragul 
Noului An, doresc să adresez 
întregului nostru popor, ti
neretului, copiilor țării cele 
mai calde felicitări ppntru tot 
ceea ce s-a realizat în toate

domeniile, pentru viața nouă 
și tot mai frumoasă pe care o 
trăiește întreaga națiune, 0 
trăiesc copiii patriei noastre i 
(Urale și aplauze puternice, 
prelungite ; se scandează în
delung : „Ceaușescu —
România, stima noastră și 
mindria !“).

Ne-am pregătit și sîntem 
gata să trecem în noul an cu 
hotărîrea fermă de a înfăptui 
neabătut programele pe care 
le-am adoptat în ultimul timp 
pentru toate sectoarele de 
activitate.

Aș dori să adresez acum, in 
preajma Noului An, primele 
gînduri către clasa munci
toare, țărănime, intelectua
litate, către toți oamenii 
muncii fără deosebire de na
ționalitate, către întregul nos
tru popor, adevăratul făuri
tor a tot ceea ce realizăm în 
patria noastră, adevăratul 
făuritor al noii orînduiri și 
garanția, întotdeauna, a vii
torului nostru minunat, so
cialist și comunist. în liber
tate și independență. (Urale 
și aplauze puternice, înde
lungate ; se scandează: 
„Ceaușescu și poporul !“).

Tuturor le adresez urarea 
de un An Nou cu împliniri 
tot mai mari în toate domeni
ile ! Să faceți astfel, dragi to
varăși, încît anul 1987 să 
marcheze o nouă etapă în ri
dicarea patriei noastre din 
toate punctele de vedere, ca 
țara noastră să devină mai

(Continuare in pag: a lll-a)

REPUBLICA XXXIX

STĂPÎNI PE DESTINELE NOASTRE
Republica noastră împlineș

te astăzi 39 de ani. După cum 
se știe, la 30 decembrie 1947, 
exprimînd voința unanimă și 
energică a întregului popor, 
forumul legislativ al țării a 
proclamat republica, formă de 
guvernămînt în consens cu 
noua epacă istorică in care 
intrase România odată cu vic
toria revoluției de eliberare 
socială și națională, antifas
cistă și antiimperialistă din 
August 1944.

Proclamarea Republicii — e- 
veniment de covîrșitoare rezo
nanță istorică — a fost un act 
care a rezultat nemijlocit, le
gic din procesul revoluționar 
declanșat la 23 august 1944, 
înscriindu-se în cursul unor pre
faceri structurale, pe toate 
planurile, petrecute în socie
tatea românească. Acest act 
politic era în concordanță cu 
dinamica revoluționară meni
tă să înnoiască bazele politice, 
economice, sociale, spirituale 
și morale ale vieții poporului 
român. Triumful acestui act de

voință s-a datorat poporului 
însuși, în fruntea căruia s-au 
aflat, cq întotdeauna, comu
niștii — cei mai buni fii ai săi. 
De altfel, Republica, ca formă 
de guvernămînt, a fost și a 
rămas un ideal viu în conști
ința maselor populare, acest 
ideal avind o evidentă sub
stanță revoluționară, fiind aso
ciat cu împlinirea tuturor aspi
rațiilor de dreptate și echitate, 
libertate și demnitate pentru 
toți fiii acestei țări. Lupta 
pentru republică a fost o luptă 
revoluționară care odată cu 
apariția pe scena țării a 
partidului comunist avea să 
capete un puternic imbold, co
muniștii fiind aceia care au 
organizat și condus această 
luptă, la 30 decembrie 1947 
fiind împlinită una din etapele 
hotărîtoare care au jalonat 
făurirea noului destin, comu
nist al patriei.

Ce a însemnat și ce înseam
nă pentru noi, pentru poporul 
român, proclamarea Republicii 
este demonstrat de uriașul efort

pe care l-am făcut și îl fa
cem în anii socialismului pen
tru ridicarea continuă a Româ
niei pe trepte mereu mai înal
te de civilizație și progres. 
Toate marile succese dobîndite 
prin muncă eroică și care au 
transformat radical imaginea 
României au la temelie și a- 
ceastâ realitate istorică care 
atestă suveranitatea poporului 
în adevăratul sens al cuvintu- 
lui, faptul că sîntem stăpîni pe 
destinele noastre, la noi 
acasă.

Odată cu Congresul al 
IX-leo al partidului, congres 
care a inaugurat glorioasa 
Epocă Nicolae Ceaușescu, îm
plinirile noastre s-au dovedit 
fără precedent, România făcînd 
mari pași înainte pe drumul 
civilizației și progresului, in- 
stituindu-se un sistem demo
cratic, original, unic in felul 
său, șl a cărui funcționare este 
dată de participarea unanimă 
a poporului la făurirea desti-

(Continuare in pag. a V-a)

Bilanțul muncii patriotice 
a tinerei generații pe anul 1986

TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România
Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 

Ceaușescu,

Puternic însuflețiți de îndemnurile și che
mările adresate tinerei generații cu prilejul 
recentelor forumuri ale democrației noastre 
muncitorești revoluționare, hotăriți să trans
punem neabătut in viață obiectivele stabilite 
de Congresul al XIII-lea al Partidului Co
munist Român, prevederile planului Și. pro
gramelor de dezvoltare multilaterală a țării, 
noi, toți tinerii și copiii patriei, intr-o deplină 
unitate de gînd și faptă, vă raportăm, mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
că, aetionînd în spiritul orientărilor și indi
cațiilor dumneavoastră, am realizat și depășit 
prevederile Programului privind participarea 
tinerei generații Ia realizarea, prin muncă 
patriotică, a unor obiective de dezvoltare 
eeonomico-socială a României pe anul 1986. ț

Conștient de marile responsabilități ce re-

AL

vin tineretului in îndeplinirea sarcinilor de 
plan, a tuturor obiectivelor dezvoltării noas
tre economice și sociale, și în acest an, cu 
deosebită semnificație in viața întregului par
tid și popor — in care cu legitimă mindrie 
patriotică am sărbătorit implinirea a 65 de 
ani de la făurirea Partidului Comunist Ro
mân — tineretul patriei, inflăcărat de exem
plul dumneavoastră luminos de muncă și 
viață revoluționară, se află plenar angajat in 
măreața operă de edificare a socialismului și 
comunismului pe pămintul României.

Mobilizați permanent de îndemnurile pe 
care ni le-ați adresat cu prilejul deselor in- 
tilniri și ai dialogului viu, pe care-1 purtați 
cu oamenii muncii de pe intreg cuprinsul pa
triei, mîndri de a ne situa permanent — așa 
cum ne-ați chemat dumneavoastră — in pri
mele rinduri ale intreeerii pentru înfăptuirea

(Continuare in pag. a V-a)
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Visul dintotdeauna 
al revoluționarilor români

Proclamarea Republicii 
Populare Române la 30 decem
brie 1947 reprezintă un mo
ment cu semnificații deosebite 
în istoria îndelungatelor lupte 
ale.. poporului român pentru 
libertate națională • și progres 
social. Rezultat firesc și ne
mijlocit al profundelor trans
formări revoluționare înfăp
tuite in procesul furtunos și 
constant ascendent declanșat 
la 23 August 1944, actul de 
voință națională de acum 39 
de ani se constituie într-o 
strălucită victorie a politicii 
Partidului Comunist Român.

In desfășurarea victorioasă 
a revoluției de eliberare so
cială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă, conducerea 
partidului a acordat o impor
tanță primordială promovării 
unei linii strategice și tactice 
realiste -și elastice, militînd cu 
perseverență pentru atragerea 
tuturor forțelor politice și so
ciale interesate integral sau 
parțial în înfăptuirea obiecti
velor acesteia. în primul rînd, 
pentru consolidarea - unității 
de acțiune a clasei muncitoare, 
folosind cu tact și inteligență, 
în același timp, contradicțiile, 
disensiunile și fricțiunile din 
rîndurile adversarului de clasă.

Fără a renunța la poziția sa 
consecvent republicană, parti
dul comunist a adoptat față 
de monarhie o tactică nova
toare, izvorîtă din condițiile 
concrete in care se desfășura 
revoluția, apreciind în mod 
realist că sarcina abolirii a- 
cesteia era inclusă în mod o- 
biectiv în cea a înlăturării re
gimului burghezo-moșieresc in 
ansamblul său. Urmărind cu 
perseverență această tactică, 
partidul comunist a orientat 
lupta forțelor democrate, a 
maselor largi populare în prin
cipal spre schimbarea conținu
tului puterii politice, spre în- 
noiți in compoziția social-po- 
litică a aparatului administra
tiv, spre prefaceri în însăși 
forma de organizare a statu
lui.

Forțele revoluționare, demo

BRATU DORU

Năzuința patrioților • celor 
mai luminați către o formă de 
stat democratică, progresistă, 
care să asigure libertatea și 
dreptatea socială pentru cei 
mulți, formează unul din fi
loanele cele mai prețioase ale 
istoriei noastre. Una din visă
rile mult iubite ale revoluțio
narilor pașoptiști se împlinea 
la 30 Decembrie 1047 cu două 
zile înainte de începutul anu
lui care marca centenarul re
voluției române de la 1848. 
Actul revoluționar de o excep
țională însemnătate: al abo
lirii monarhiei reprezenta o ' 
strălucită realizare a ideii ex
primate '--atât de clar și de 
plastic- de Nicolae Bălcescu 
care spunea că românii au ne
voie „să se întocmească in 
republică democratică, stat în 
care oamenii adunați îngrijesc 
singuri de soarta lor, fără a-și 
jpune Stăpfni pe cap, avind în 
lucrarea lor drept regulă drep
tatea și drept forță frăția".

Continuînd procesul revolu
ționar început la 1848, lupta 
pentru unirea Moldovei și a 
Țării Românești, ca primă e- 
tapă a făuririi statului națio
nal unitar, a fost încununată 
de alegerea în fruntea tină- 
rului stat a lui-Alexandru loan 
Cuza care. în imaginea con
temporanilor. era departe de 
a se identifica cu titlu! pe 
care îl purta fiind considerat 
un fel de președinte de repu
blică în spiritul acelui „domn

REPUBLICA XXXIX
' ------------------------------;----------------------- Ș-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------:---------------------------

POPORUL ROMÂN, STĂPÎN PE DESTINELE SALE, 
FĂURITOR AL VIITORULUI NOSTRU COMUNIST

cratice deși știau că monarhia 
va încerca, cit timp va fi în 
fruntea statului, să apere și să 
consolideze propriile poziții, 
au apreciaț ■ că există posibili
tatea de a se folosi preroga
tivele regale si unele preve
deri ale vechii constituții în 
vederea rezolvării unora din 
problemele majore care se 
aflau în fața poporului in e- 
tapa respectivă. Preocuparea 
partidului comunist de a de
termina pe rege să-și exercite 
atribuțiile constituționale în 
direcția democratizării țării și 
îndeplinirii unor obiective de 
interes național- avea la bază 
dorința arzătoare a partidului 

Vidoria maselor populare, a politicii patriotice a

PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
de a asigura ca transformări
le necesare in viața politică, 
economică și socială a Româ
niei să aibă loc cu minimum 
de zguduiri și sacrificii uma- 
ne și materiale.

Dezvoltarea neîntreruptă a 
procesului revoluționar a creat 
condițiile necesare instaurării 
guvernului revolutionar-demo- 
cratic de la 6 martie 1945, 
rezultat al opțiunii maselor, 
al voinței lor exprimate cu 
putere și hotărîre în desfășu
rarea luptei revoluționare sub 
conducerea partidului comu7 
nist. Puterea populară s-â 
consolidat continuu după 6 
martie 1945 datorită realizări
lor obținute in direcția refa
cerii economice pe baza apli
cării liniei trasate de Confe

responsabil" preconizat de pro
gramele revoluționarilor pa
șoptiști. De altfel, convingeri
le și calitățile manifeste care 
caracterizau personalitatea 
domnitorului român l-au de
terminat pe George Călineșcu 
să afirme că Al. I. Cuza a fost 
propriu-zis „întiiul .nostru 
președinte 'de republică".

Odată cu apariția și afir
marea pe arena istoriei a cla
sei muncitoare, forța cea mai 
înaintată a 'societății, purtă
toarea consecventă a idealuri
lor de progres, de eliberare 
socială și națională ale po
porului român, ideea republi
cană și lupta antimonarhică 
au cănătai un caracter mai 
larg, fiind ridicate pe o treap
tă superioara. /

Preluînd tradițiile revolu
ționare și patriotice anterioare, 
mișcarea muncitorească și so
cialistă a conceput lupta pen
tru reoublică drept parte com
ponentă a luptei generale pen
tru înlăturarea exploatării so
ciale și asupririi naționale. In 
gindirea' și practica mișcării 
republicane din România era 
avansată astfel o idee nouă — 
aceea, 'a integrării luptei pen
tru republică intr-un proces 
revoluționar complex care își 
propunea în final restructu
rarea relațiilor sociale, a so
cietății înseși,

Militanții socialiști indent* 
nind masele populare la luptă 
pentru cucerirea drepturilor 

rința Națională din octombrie 
1945 a partidului. Totodată, 
faptul că partidele și organi
zațiile democrate coalizate în 
Frontul Național Democrat și 
apoi în Blocul Partidelor De
mocrate. n-au adoptat atitudini 
publice antimonarhice, le-a 
permis atragerea de partea lor 
și a acelor categorii ale popu
lației interesate în procesul 
larg transformator ce cuprin
sese România, dar care nu în
țelegeau incă necesitatea a- 
bolirii monarhiei. înfăptuirea 
reformei agrare și democrati
zarea vieții publice. ' înfrân
gerea politică a principalelor 
partide burgheze tradiționale 
în alegerile parlamentare din 

noiembrie 1946, cimentarea 
unității de acțiune a clasei 
muncitoare, a alianței munci- 
torești-țărănești, ca nucleu a! 
coaliției celor mai largi forțe 
democratice și progresiste, 
creșterea gradului de organi
zare și a nivelului conștiinței 
politico-ideologice a maselor 
populare au constituit tot atî- 
tea elemente, esențiale din a 
căror înlănțuire logică a re
zultat proclamarea Republicii 
ca act de voință al întregului 
nostru popor.

Rezultatele obținute in con- 
solidarea; statului democrat- 
popular și în refacerea econo
miei naționaie. dispariția din 
viața politică a țării a prin
cipalelor partide burgheze 
conservatoare — P.N.Ț. (Ma-

arătau incă de la 1888 că 
.... reformele pe care le aștep
tam nu le dorim să vină din 
partea vșeunui liberator așe
zat pe tron și purtînd titlul 
de rege... Noi așteptăm eman
ciparea politică și economică 
de la partid și mai cu seamă 
de la masele înseși, populare... 
Prin urmare in ,lop să umblăm 
după paliative sau după 
schimbarea unui rău prin al
tul. părerea este să înceDem 
a prepara spiritele pentru o 
altă formă de guvernămînt în 

care rege și dinastie să lip
sească".

După crearea P.S.D.M.R. co
tidianul „Lumea noua" publi
ca articolul „Jos monarhia" în 
care se preciza f „Congresul 
nostru... s-a declarat categoric 
pentru singura formă posibilă 
și compatibilă cu socialismul, 
republica. Sîntem socialiști... 
și strigăm fără teamă și în 
același timp fără gînd de os
tentație : Trăiască Republica, 
Jos Monarhia

După înfăptuirea statului 
național unitar român forțele 

.revoluționare , democratice și 

niu) și P.N.L. (Brătianu). mo
dificările survenite în noiem
brie 1947 în componența gu
vernului prin demisia repre
zentanților grupării liberale 
Gh. Tătărăscu, precum și fap
tul că Partidul Comunist Ro
mân devenise cel mai mare și 
mai influent partid politic din 
țară, factor esențial al dez
voltării României pe calea 
democrației și progresului so
cial. au impus cu necesitato 
crearea concordantei intre 
starea de fapt și starea de 
drept prin preluarea întregii 
puteri politice de către clasă 
muncitoare, aliată cu țărăni
mea muncitoare, cu celelalte 
categorii de oameni ai muncii.

înlăturarea monarhiei și in
staurarea Republicii s-au des
fășurat pe baza unui plan de 
măsuri și acțiuni politice, or
ganizatorice și militare, a că
ror înfăptuire atestă că Parti
dul Comunist Român a aplicat 
și de această dată în mod ferm 
si in spirit creator tactica sa 
de realizare a obiectivelor re
voluționare prin folosirea ce
lor mal potrivite forme de ac
țiune. pe cit posibil fără con
fruntări interne sau interven
ții externe, pregătindu-se tot
odată a face față oricărei si
tuații, in funcție de împreju
rări. Sintetizind unul din 
principalele învățăminte ce se 
desprind din acea epocă isto
rică. tovarășul N i c o 1 a e 
Ceausescu sublinia : „Expe

antimonarhice din România 
nu au renunțat la lupta pen
tru Republică. Acest lucru va 
ieșj_ cu pregnanță îp: relief cu 
ocazia marii demonstrații de 
la 13 decembrie 1918. cînd pe 
o - placards lungă . de. cițiva 
metri, îmbrăcată in pinză 
roșie era scris cu litere de-o 
palmă : „Trăiască republica 
socialistă 1".

Flacăra nestinsă a ideii de 
Republică a fost preluată in- 
cepind cu deceniul trei .al se
colului XX de partidul comu

nist care, continuînd lupta de 
veacuri pentru eliberare so
cială ?i națională. cele mai 
bune tradiții ale mișcării mun
citorești și socialiste din Româ
nia a subordonat lupta pentru 
un stat republican democrație 
luptei general-revoluționare.

Organizind lupta clasei mun
citoare, a maselor largi popu
lare, pentru eliberarea de ori
ce , exploatare și asuprire, 
Partidul Comunist Român ex
prima în documentele sale 
programatice dezideratul in
staurării „republicii populare" 
aceasta fiind înțeleasă, cum.se 

riența luptei revoluționare din 
România din perioada de după 
eliberare pînă la cucerirea 
puterii politice și apoi din 
anii înfăptuirii socialismului, 
demonstrează cu toată clari
tatea că mijloacele și căile 
prin care este cucerită pu
terea . politică — pașnică sau 
nepașnică — depind de rapor
tul de for.țe, de felul in care 
masele populare devin con
știente și pot. la un, moment 
dat, să impună. într-o formă 
sau alta, schimbările necesare 
în țara respectivă".

în legătură directă cu mu
tațiile ce avuseseră loc în ra
portul de forțe pe plan poli
tic,intern, cu reducerea neîn

cetată a rolului monarhiei în 
ierarhia statală, cu restrin- 
gerea posibilităților salo de 
folosire a prerogativelor și pe 
măsura creșterii in intensitate 
a procesului revoluționar ne
întrerupt. ia 30 decembrie 1947 
a fost abolită monarhia, iar 
România a fost proclamată Re
publică Populară, veste pri
mită cu deplină satisfacție de 
către masele populare.

Expresie a puterii clasei 
muncitoare. Republica a con
stituit cadrul statal optim 
pentru apărarea și dezvoltarea 
cuceririlor revoluționare, de
mocratice ale oamenilor mun
cii. pentru desfășurarea pe o 
linie continuu ascendentă a 
procesului de construire a so
cialismului.* Republica procla

enunea In revista „Lupta de 
clasă" din iunie- 1927, ca „o 
republică a muncitorilor și ță
ranilor, care să garanteze 
Înăuntru outerea !n miinile 
poporului prin măsuri econo
mice și politice, iar in afară 
pacea și prietenia". *

Intr-un manifest publicat în 
1933, Partidul Comunist Ro
mân, care se preocupa perma
nent de a menține în atenție 
lupta împotriva monarhiei, a- 
trăgea atenția maselor munci
toare că propaganda făcută 

de clasele conducătoare în ju
rul monarhului are un conți
nut fals, că „nu, există regi ăi 
poporului ! Regele e al bur
gheziei și al moșierimii ale 
căror interese le reprezintă și 
le servește, interese care sînt 
una cu ale lui".

Alături de comuniști, mem
brii organizației revoluționare 
de tineret au fost in fruntea 
luptei pentru Republică remar- 
cindu-se în toate acțiunile cu 
caracter antimonarhic organi
zate de partid în anii grei ai 
luptei in ilegalitate din pe
rioada interbelică și din tim

mată în urmă cu 39 de ani, se 
înfățișează azi ca un stat pu
ternic, multilateral dezvoltat, 
cu o economie în plin avînt, 
cu o cultură înfloritoare, cu 
un deosebit prestigiu in lume 
datorat multiplelor realizări 
ale poporului român și con
stantelor sale inițiative între
prinse prin glasul celui mai 
autorizat fiu al său, de apă
rare a păcii, a înseși vieții 
planetei. Astăzi. Republica 
Socialistă România se mîn- 
drește a fi im stat întemeiat 
pe sistemul democrației mun- 
citoreșfl-revoluționare. Expri- 
mînd sintetic esența^-personali- 
tății Republicii noastre socia
liste. secretarul general al 
partidului comunist, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. arată că : 
„Dispunem azi de un larg ca
dru democratic, unic în felul 
său. Consiliile oamenilor mun
cii și adunările generale — or
gane de conducere ale pro
prietarilor. producătorilor și 
beneficiarilor din întreprin
deri și instituții — consiliile 
județene, cpnsiliile naționale 
și congresele oamenilor mun
cii dip industrie, agricultură, 
învățămînt. știință, cultură, a- 
sigură participarea organizată 
a maselor largi la conducerea 
activității economico-finanpia- 
re. a întregii noastre societăți 
socialiste.

Vatră de străbuni. cămin 
drag tot tpai bogat și mai fru
mos. natria noastră scumpă. 
Republica Socialistă Româ
nia. își are temeiuri de forță 
in fiii săi, milioane si mili
oane de eroi ai muncii pașni
ce și libere. Pe umerii lor pu
ternici, sub conducerea înțe
leaptă a Partidului Comunist 
Român, a încercatului revolu
ționar care i-a devenit întiiul 
președinte, ea se îndreaptă cu 
hotărîre, an de an, prin noi și 
numeroase realizări spre era 
comunistă.

Dr. ȘTEFAN PÂSLARU

pul dictaturilor carlistă și an- 
tonesciană.

Pe scara ascendentă a isto
riei poporului nostru, eveni
mentele tumultuoase din vara 
anului 1944 și din perioada ce 
a urmat au adus și în gin
direa și lupta pentru Repu
blică elemente noi. hotări- 
toare. Continuînd tradițiile-re
voluționare, acțiunile între
prinse in această direcție au, 
fost adine implinta.te în lupta 
pentru democrație, căreia in
surecția armată, ca moment 

declanșator al revoluției de e- 
liberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialia
tă, i-a dat un impuls și o 
tortă necunoscute încă.

îndepărtarea monarhiei — 
ultimul reprezentant al clase
lor exploatatoare în condu
cerea statului — a marcat cu
cerirea puterii politice depline 
de către clasa muncitoare, în 
alianță cu țărănimea munci
toare și cu celelalte pături de 
oameni ai muncii. Ponorul ro
mân pășea într-o nouă elapă a 
istoriei, etana construirii so
cietății socialiste.

Instaurarea Republicii popu
lare in urmă cu 39 de ani, in 
climatul de puternică , efer
vescență revoluționară. do 
multiple și profunde prefa
ceri ale vechilor intocmiri 
social-politice generate de ac
tul de voință națională de la 
23 August 1944, a marcat iz- 
binda unui vis, a unei aspira
ții hrănite din lupia pentru 
libertate și dreptate, pentru 
democrație și progres a mul
tor generații.

Ideea de Republică la ro
mâni are intr-adevăr rădăcini 
vechi in istoria pâmintului 
românesc. De-a lungul seco
lelor. subliniază tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, „pa- 
trîoții cei mai luminați au nă
zuit către o formă de stat de
mocratică, progresistă, care 
să asigure libertate și drepta
te socială pentru cei multi, 
neatârnarea politică și înflo
rirea economică a țârii, să în
făptuiască dreptul sacru al 
poporului de a fi singur stă- 
pin in patria sa strămo
șească".

Elemente incipiente, reflec- 
tînd o anumită concepție* pri
vind organizarea statală, Ie 
regăsim chiar în sistemul 
domniei feudale, mult mai 
elastic, inclusiv în aplicarea 
succesiunii, spre deosebire de 
cel clin țările occidentale/, 
domnitorii fiind aleși, de re
gulă, după tradiții străbune 
dintre cei considerați ca re
prezentanți de frunte.

La 1514, după cum a evi
dențiat Friedrich Engels, 
marea ridicare, .a. țărănimii 
transilvănene conduse de 
Gheorghe Doja „proclamă re
publica, desființarea nobilimii 
și suveranitatea poporului". 
Două secole și jumătate mai 
tirziu tot în Transilvania, 
unde, în condițiile dominației 
străine, lupta pentru eliberare 
socială se împletea strîns cu 
lupta pentru afirmare națio
nală, la semnalul revoluției 
populare de la 1784 avind în 
frunte pe Horea, Cloșca și 
Crișan răsuna chemarea ..răz
boi palatelor, pace bordeie
lor", câțiva ani înainte de Re
voluția din Franța, care avea 
să proclame Republica.

Ideea republicană, în sens 
modern, va prinde contur și 
se va cristaliza în epoca lega
tă de procesul destrămării o- 
rinduirii feudale și al apari
ției noilor relații capitaliste, 
al afirmării națiunii române și 
al făuririi statului național u- 
nitar. epocă pe care o putem 
aprecia drept a revoluțiilor de 
eliberare socială și națională. 
.Astfel, încă de la sfîrșitul se
colului al XVIII-lea și mai 
ales in prima jumâtată a se
colului al XlX-lea tot mai 
mulți cărturari români și-au 
insusit și au propagat ideea 
de Republică : Alecu și Ienă- 
chiță Văcărescu. loan Budai- 
Deleanu, Grigore Alexandres- 
cu, loan Codria-Drăgușanu,. 
Nicolae Bălcescu etc. ; și a- 
ceasta cu toate că împrejură
rile istorice erau deosebit, de 
grele într-o Europă dominata 
de reacțiunea monarhiilor 
feudale, cînd țările române se 
aflau sub dominația sau în 
imediata vecinătate a trei 
mari imperii absolutiste.

Republica întruchipa pentru 
ei nu numai un- ideal, dar și 
un obiectiv social-politic de 
atins, prin care să se dea o 
organizare statală mai dreap
tă. potrivită nevoilor poporu
lui în întregul lui. loan Bu- 
dai-Deleanu declara republi
ca o „dulce mamă", „o stă- 
pinire unde precum norodul 
așa și cei aleși din norod să 
aibă cuvînt și sfat la treblle 
țării de obște".

Ideea de republică, promo
vată și de mișcarea revoluțio
nară din Muntenia din 1840, a 
fosț puternic afirmată în 
timpul Revoluției române de 
la 1848—1849. în scrierile și 
faptele marilor e) gînditori și

Marea veste a abdicării re
gelui și a proclamării. Repu
blicii populare a determinat o 
explozie de entuziasm in po
por, care și-a manifestat. încă 
din seara zilei de 30 decem
brie, sentimentele de profundă 
bucurie și satisfacție. Printre 
numeroasele manifestări ex- 
primind adeziunea fierbinte la 
actul revoluționar care se să- 
virșise. retine atenția vibran
tul apel către tineret lansat 
de Federația Națională de Ti
neret Democrat : „Sîntem mîn- 
dri că tineretul nostru. în 
fruntb cu tineretul muncito
resc — se spune in acest apel 
— a contribuit prin munca și 
lupta sa, alături de , forțele 
poporului conduse de partidul 
clasei muncitoare, la înfăp
tuirea acestei uriașe victorii". 
Apelul schițează perspectiva 
minunată deschisă tineretului 
patriei de această mare vic
torie, perspectiva edificării so
cialismului : „Republica este a 
noastră. Prin ea se deschide 
o eră nouă in Viața noastră — 
era măreață a libertății de
pline, a dezvoltării vieții noi 
în patria noastră scumpă, era 
unei societăți fără exploatarea 
omului de către om".

Tînftra generație de azi este 
beneficiara transpunerii in 
viață a dorințelor maselor 
populare cuprinse în întregul 
nostru trecut de luptă, pentru 
o viață mai bună care și-au 

conducători, în frunte cu Ni
colae Bălcescu, concretizîn- 
du-se în Transilvania in acea 
veritabilă „republică țără
nească" constituită in terito
riul liber, al Apusenilor și- 
apărată cu aripa in mină de 
oastea populară a lui Avram 
Iancu. Marele patriot Nicolae 
Bălcescu, care subliniase că 
„singurul suveran sau stăpin 
e nația întreagă", a exprimat 
cel mai convingător crezul re
publican al: generației șale, 
pronunțihdu-se ferm pentru 
„ o republică democratică" in 
care „poporul e suveran", in
stituirea acesteia' fiind o ne
cesitate, o sarcină a luptei 
pentru libertate a românilor.

„Voim o republică română 
-— avea să se pronunțe răspi
cat în numele revoluționarilor 
exilați C. • A. Rosetti — și o 
s-o dobîndim îndată ce ne 
vom uni cu noi înșine..." ; re
vista pe care au editat-o sin
tetiza sugestiv prin titlul ei — 
„Republica română" — chiar 
acest program.

Idee și deziderat, Republica 
va cuprinde mase tot mai 
largi, curentul republican- 
a'ntimonarhic manifestindu-se 
cu vigoare odată cu instau
rarea dinastiei străine a Ho- 

'henzollernilor. loan Heliade- 
Rădulescu, pentru care națiu
nile erau mai presus de tro
nuri, își exprima împotrivirea 
în cadrul Adunării Consti
tuante din 1866, declarînd că 
„dinastia este nu ntlmai un 
rău. ci și o absurditate. Di
nastia . la noi este contrară 
tradițiunilor Dinastia
este o uzurpațiune a proprie
tarii naționale".

Concepția republicană an
timonarhică a. fost ilustrată cu 
strălucire de personalități de 
frunte ale vieții publice ro
mânești ; Cezar Bolliac, ' Al. 
V. Beldimah, Gh. Panu — 
care .spunea : „Noi sîntem re
publicani de convingere și de 
idei și dușmanii formei mo
narhice, care ni. se pare că nu 
mai convine ideilor largi și 
democratice". Oamenii de 
artă și cultură de talia lui 
I. L. Caragiale, G. Coșbuc, 
C. Miile, N. D. Cocea, ,O. Băn- 
cilă,, T. Arghezi au criticat cu 
tărie instituția monarhică 
contribuind astfel la întărirea 
spiritului antimonarhic.

Lupta pentru republică va 
dobândi trăsături noi și o am
ploare deosebită odată cu a- 
firmarea pe scena politică a 
țării, a clasei muncitoare și a 
partidului ei. în documentele 
programatice, în articole de 
presă, prin broșuri, conferințe 
și întruniri mișcarea muncito
rească socialistă' din România 
a demascat caracterul reac
ționar, antidemocratic al mo
narhiei, esența ^ de clasă a re
publicii burgheze și de aici 
necesitatea înlăturării onn- 
duirii capitaliste printr-o 
nouă orînduire. „Da suntem 
republicani — afirma gazeta 
„Munca- — Dar suntem pen
tru republica socială. în care 
nu va mai fi nici rege, nici 
tron, dar nici jefuitori și je- 
fuiți". In adevăr, — arăta in 
1890 C. Miile — republica a- 
devărată,, republica socialistă, 
nu poate veni decît odată cu 
izbînda socialismului".

Preluînd valoroasele tra
diții de luptă ale cercurilor 
progresiste românești, ale 
mișcării muncitdrești împo
trivă ’formei monarhice de 
guvernămint și a dinastiei 
străine. Partidul Comunist, 
făurit în mai 1921, le va ridica 
pe trepte superioare conside
ring acțiunea pentru înfăp
tuirea republicii populare 
drept o parte integrantă a 
luptei revoluționare pentru, 
cucerirea puterii politice și 
construirea societății socialis
te pe pământul României.

DUMITRU PREDA

găsit cea mai deplină împli
nire în anii de cînd Republica 
română are in fruntea sa pe 
cel mai iubit fiu al poporului, 
părinte drag al tinerei gene
rații, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, ințiiul nostru pre
ședinte. Condițiile minunate 
create tineretului patriei noas
tre. în luminoasa „Epocă 
Nicolae Ceaușescu" fac să ră
sune .și mai viu în inimile 
noastre apelul adresat tineri
lor muncitori și țărani, stu
denților, elevilor și militari
lor în memorabila zi istorică 
de adum 39 de ani. „Să facem 
să duduie fabricile, ogoarele, 
să freamăte universitățile, 
școlile, cazărmile de muncă, 
energia și comportarea crea
toare ale milioanelor de ti
neri descătușați din lanțu
rile monarhiei /exploatatoare*.

Acest. îndemn de muncă 
creatoare care ne înflăcărează 
și astăzi prin forța lui nu 
poate fi însă împlinit decît 
într-o lume a păcii pentru care 
toți cetățenii Republici: So
cialiste România strîns uniți 
în jurul președintelui ei. to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
s-au pronunțat printr-un DA 
hotărit împlinind dorința îna
intașilor, care au visat o țară 
o democrației pe o planetă 
fără războaie.
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Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., secretari ai Co- 
Snitetului Central al partidului.

De asemenea, erau de față 
Membri ai Secretariatului .C.C. 
al U.T.C., cadre de Conducere 
ale Consiliului Uniunii Asocia
țiilor Studenților Comuniști din

mima mmun moiae cemsescii
(Urmare din pag. 1) 

puternică, mai bogată, ca 
viața poporului să devină mai 
frumoasă ! (Urale și aplauze 
puternice ; se scandează în
delung : „Ceaușescu să tră- ' 
iască, România sâ-nfloreas- 
că !“)•

Ne concentrăm forțele spre 
realizarea noilor obiective ale 
revoluției tehnico-științifice, 
ale revoluției agrare și ale 
revoluției de dezvoltare a 
patriei noastre, pornind de la 
faptul că numai pe baza, ce
lor mai noi cuceriri ale ști
inței, ale cunoașterii umane 
vom edifica noua societate, 
vom asigura dezvoltarea și 
înnoirea continuă a patriei 
noastre socialiste. (Urale și 
aplauze puternice, prelun
gite ; se scandează îndelung : 
„Ceaușescu — eroism, Româ
nia — comunism !“).

Cind m-am adresat tu
turor categoriilor sociale, în
tregului popor, am cuprins 
fără îndoială și femeile ; dar 
totuși doresc să le adresez 
acum, în noul an. o urare 
specială ca participante ac
tive la tot ceea ce realizăm, 
dar și ca mame, urîndu-le 
de a face 'totul pentru . a 
contribui la educarea și 
formarea tinerelor generații, 
a copiilor, pentru ca patria 
noastră să aibă copii mulți. 
Tineretul, copiii sînt viitorul 
poporului nostru și trebuie 
să faceți, dragi tovarășe, to
tul ca să avem copii mai 
mulți, mai sănătoși, mai .fru
moși ! Aceasta va reprezenta 
viitorul poporului român, al 
întregii națiuni ! (Urale și 
aplauze puternice ; se scan
dează : „Ceaușescu — Româ
nia, ocrotesc copilăria !“).

Mă adresez tineretului cu 
chemarea de a urma, în toate 
împrejurările, Partidul Comu

România și Consiliului Națio
nal al Organizației Pionierilor.

La această entuziastă mani
festare, dominată de profunda 
satisfacție a reintîlnirii cu con
ducătorul iubit și stimat al 
partidului și al țării, au venit 
cu multă bucurie și numeroși 
reprezentanți ai unor colective 
de muncă din , întreprinderi și 

nist Român — forța politică 
conducătoare a națiunii —. de 

■a fi întotdeauna buni U.T.C.- 
iști, de a se afla în primele 
rînduri ale luptei pentru 
transformarea revoluționară 
a patriei noastre, de a sărbă
tori 65 de ani de la crearea 
Uniunii Tineretului Comunist 
in România prin fapte de 
muncă, și realizări în toate 
domeniile de activitate. Să 
fiți prezenți pe noile șantiere 
care asigură dezvoltarea pa
triei noastre, să învățați în 
școli, in- facultăți, să vă în
sușiți cele mai noi cunoștințe 
ale științei, ale tehnicii, ale 
cunoașterii umane, să deveniți 

, buni oameni, cu înaltă pregă
tire profesională, tehnică și 
științifică ! Să nu uitați nici 
un moment că făurirea socie
tății socialiste și comuniste, 
progresul general al patriei 
noastre cer tineri, cetățeni cu 
înalte cunoștințe în toate do
meniile. învățați, însușiți-vă 
fără preget tot ce este mai 
nou ! Munciți, faceți totul ca 
să demonstrați atît tinerețea, 
cit și forța minunată pe care 
a reprezentat-o și. o reprezintă 
și astăzi — și o va reprezenta 
întotdeauna — tineretul, care 

■ e dornic de mai bine, de nou, 
e dornic de o societate a oa
menilor liberi, egali în toate 
drepturile, de libertate și in
dependență ! (Urale și aplauze 
puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu — tinerii !“).

Mă adresez tuturor copiilor 
patriei noastre cu chemarea 
de a învăța, a învăța și iar a 
învăța, de a face totul pentru 
a-și «însuși tot ce este mai 
nou în toate domeniile, de a 
cunoaște și istoria, și trecu
tul, și prezentul poporului 
nostru, de a învăța din toate 
acestea și de a urma întot
deauna calea indicată de 

instituții bucureștene. Acum, 
cind cumpăna anilor este a- 
proape, tnindria pentru rezul
tatele obținute în 1986 se îm
pletește firesc cu încrederea 
deplină în înfăptuirea marilor 
obiective ale anului, ce vine și 
ale actualului cincinal. în edi
ficarea cu succes a socialismu
lui și comunismului pe pămin-

Partidul Comunist Român, 
care a făcut și face totul pen
tru a asigura poporului nos
tru, pentru a vă asigura vouă, 
dragi copii, cele mai minunate 
condiții de viață. Trebuie să 
învățați și să munciți ! învă
țătura 'și munca trebuie să 
constituie preocuparea și țelul 
vostru permanent.

Societatea noastră e o so
cietate a muncii libere. Tot 
ceea ce am realizat nu se 
poate înfăptui decît prin 
muncă. Ce mai avem de re
alizat și ce trebuie să facem, 
întotdeauna vom înfăptui prin 
muncă bazată pe cele mai 
noi cunoștințe în toate dome
niile de activitate. Cred că 
toți copiii mă vor înțelege, 
dîndu-le un sfat : să ascultați 
pe părinți pentru că ei v-au 
născut, ei vă cresc, ei vâ 
asigură viitorul, înfăptuind 
politica partidului, muncesc 
ca voi să duceți o viață îm
belșugată, fericită ! (Aplauze 
și urale puternice, se scan
dează îndelung : „Ceaușescu 
— România ocrotesc copilă
ria !“).

Anul acesta, în viața inter
națională au fost multe pro
bleme grele. Deși anul 1986 a 
fost proclamat drept „An al 
Păcii", din păcate nu sț-au 
depus eforturi reale din par
tea tuturor statelor de pretu
tindeni pentru a marca Anul 
Păcii cu realizări concrete, în 
toate domeniile.

România a hotărît să reducă 
cheltuielile militare. Prin re
ferendumul, la care a parti
cipat și tineretul de la 1'4 ani, 
întregul nostru popor s-a pro
nunțat pentru dezarmare și 
pace. Am dori ca anul viitor 
să aducă o înseninare in viața 
internațională, să se poată 
obține pași reali pe calea 
dezarmării nucleare, a dezar
mării convenționale, a elimi

tul României. Sub imboldul an
cestor înălțătoare sentimente, 
ei au venit pentru a adresa to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
tovarășei Elena Ceaușescu, ală
turi de reprezentanții tinerei 
generații, urarea strămoșească 
de ani mulți, cu sănătate și fe
ricire, de noi și tot mai mari 
succese în strălucita activitate 

nării forței din relațiile din
tre state, spre pace și co
laborare între toate națiunile 
lumii !

Acum, în pragul Noului An, 
în numele poporului nostru, 
adresez încă o dată chemarea 
tuturor națiunilor europene 
și întregii lumi de a acționa 
împreună, cu toată răspun
derea față de popoarele noas
tre, față de copiii popoarelor 
noastre, de copiii întregii lumi 
pentru a le face cel mai mi
nunat și frumos dar : acela 
de a reduce armamentele și 
cheltuielile militare. Să facem 
astfel încît copiii să poată să 
crească fără teamă că vreo 
armă nucleară sau chimică le 
va lua viața ! în numele 
vieții, al copiilor să facem 
totul pentru dezarmare și 
pace! (Urale și aplauze pu
ternice, prelungite ; se scan
dează : „Ceaușescu — pace !“, 
„Dezarmare — pacș !“).

încă o dată, doresc să vă 
exprim cele mai vii mulțu
miri pentru urările ce ni le-ați 
adresat și să vă urez vouă, 
tuturor tinerilor și copiilor, 
întregului nostru popor, un 
An Nou cu împliniri în muncă 
și viață, cu rezultate cit mai 
bune în 'toate domeniile de 
activitate ! Mujtă sănătate și 
fericire. La mulți ani, dragi 
prieteni și tovarăși ! (Urale și 
aplauze puternice, prelungite ; 
se scandează îndelung : 
„Ceaușescu — la mulți ani !“ : 
se cintă : „La multi ani, cu 
sănătate!“. Toți cei prezenți 
ovaționează minute în șir în- 
tr-o atmosferă de puternică 
însuflețire pentru Partidul 
Comunist Român — forța po
litică conducătoare a națiunii 
noastre —, pentru secretarul 
general al partidului, pre
ședintele Republicii, tovarășul 
NI COL AE CEAUȘ ESC U.) 

consacrată- dezvoltării necon
tenite a patriei noastre socia
liste.

Sunete lungi de bucium a- 
nunță sosirea tradiționalului 
alai al colindătorilor. format 
din tineri și copii din diferite 
zone ale țării — din Maramu
reș și Moldova, din Oltenia și 
Dobrogea, din Bihor, Muntenia 
și Banat — purtînd fiecare 
frumoase costume de sărbă
toare, bogat împodobite. In 
vreme ce întreaga sală se um
ple de grupuri folclorice 
fluierași din Botoșani și bu
ciumași din Tulnicenii Vran- 
c;i. dubași din părțile Hune
doarei și copii din satele suce
vene prezentind străvechiul o- 
bicei „Căiuții" , se desfășoa
ră emoționantul moment al 
primejor urări :
Aho. aho, voinici și frați 
Gindul zborului să-l dați 
Ca urarea strămoșească 
l uminos să se-mplinească-n 
Mindra limbă românească...
Și să spună bucuria 
De-a trăi în România. 
Intr-o vreme de-mpliniri 
Și de faptă muncitoare, 
Pentru țara-nfloritoare, 
Intr-o epocă de glorii 
De mărețe, noi victorii :

EPOCA
NICOLAE CEAUȘESCU!

Se perindă, apoi, alte grupuri 
de colindători in frumoase cos
tume, ilustrind particularitățile 
de port,' obiceiuri, dar și sim
boluri ale noilor împliniri, so
cialiste, din fiecare județ și 
zonă a patriei. Urările lor ilus
trează sentimentele de aleasă 
dragoste 'și recunoștință ale în
tregii noastre națiuni față de 
conducătorul partidului, mîn- 
dria pentru succesele impor
tante obținute in anul ce se 
Încheie.
Pentru tovarășul Nicolae

Ceaușescu, 
Om de geniu-n fruntea țării, 
Pentru tovarășa Elena

Ceaușescu, 
Luminos și demn exemplu. 
Țara dă, azi, glas urării, < 
Strînsă-n suflete, comoara 
Ca-n buchet un cimp de flori 
Poartă gind de muncitori, 
De țărani și cărturari.
Pentru-ai țării ctitori mari.
Anul ce-n curind se-ncheie 
Pagini noi. de epopee.
Prin poporul, meșter-faur, 
SCris-a-n litere de aur.

De pe plaiurile toate 
Am adus faptele muncii 
In cununi mindre, bogate, 
împletite in urare 
La a tării sărbătoare 
Pentru partid și popor, 
Pentru brav conducător.

Pe un fond muzical adecvat 
se desfășoară apoi un momer.t 
coregrafic simbolizind munca a- 
vintată a întregului popor, in 
perioada de mărețe împliniri 
inaugurată de cel de-al ÎX-L -. 
Congres al partidului, intrată ir. 
conștiința națiunii noastre drept 
„Epoca Nicolae Ceaușescu".
li rindul lor, versurile pun 

in relief rolul determinant al 
secretarului general al partidu
lui. : in elaborarea și înfăptuirea 
programului revoluționar de 
dezvoltare și înflorire a patrie:. 
Tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
Iubit și scump conducător. 
Cu drag și recunoștință, 
Astăzi un întreg popor 
Vă aduce mulțumire 
Pentru-a țării mindră cale 
De prefaceri epocale. 
De măreață eră nouă 
Ce s-a conturat istoric, 
Amplu, la Congresul nouă. 
Spunem firesc azi

Trans făgărășan. 
Și spunem Olt, și spunem

Bărăgan, 
Spunem Barajul Porților de Fier 
Și numele de tinăr brigadier. 
Pe harta României rn schimbare 
E scris Canalul Dunării spre

Mare. 
An după an. in Bucureștiul nou 
Apar alte tronsoane la Metrou. 
Iar Dimbotița-n drumul ei prin 

zare 
Va fi oglindă limpede sub 

soare : 
Pe-a timpului inaltă magistrală 
Se-nscrie demn moderna 

capitală.
Sint gindurile și sentimentele 

întregului popor, cărora repre
zentanții tinerei noastre genera
ții le dau o vibrantă expresie, 
insoțindu-le de calde urări :
De aceea astăzi vin colindătorii 
Cinstire să aducă pentru alesul 

om 
Ce este fruntea demnă și 

luminată-a țării, 
Vâ spunem „La mulți ani cu 

sănătate", 
Iubite tovarășe Nicolae 

Ceaușescu, 
Spre-a țării glorie și libertate, 
Copiii țării, tinerii în cor 
Rostesc de Noul An iubirea lor 
In numele întregului popor
Tovarășă Elena Ceaușescu. 
Savant de frunte, ilustră 

luptătoare 
Din anii încercați, de grea 

viitoare, 
V-aducem după datina străbună 
Urarea noastrâ-n glasuri 

cristaline, 
Buchet de flori sub zările senine 
Și vă dorim, cu inimi avintate 
Ani mulți, cu bucurii și sănătate!

Toți participants la Plugușor 
își unesc glasurile cintinu cu 
emoție colindul :
La mulți ani iubiți conducători 
La mutți ani să ne trăiți 
Viața sa vă aducă flori in prag 
Sănătoși să fiți 
Numai bucurii 
Tineri și copii
Vâ urăm cu drag de Anul Nou 
Intr-un liber zbor 
Demnului popor
Pașii să-i purtați spre viitor

O suită de momente coregra
fice, marcate de vibrante ■ ver
suri evocatoare, evidențiază im
portantele evenimente din is
toria partidului și a țării ani
versate în cursul anului 1986 de 
poporul nostru :
50 de ani trecut-au ca un vis 
De cind istoria in file și-a 

inscriș 
Brașovul unui neuitat proces, 
Cind fiul patriei cel mai ales, 
A devenit, simbol nepieritor — 
Din acuzat, temut acuzator.
Cu eroism a înfruntat prigoana 
In greaua temniță de la

Doftana, 
Crezind cu neclintire in țară 

și-n popor, 
in măreția țării, in liber viitor!
In anul celor 65 de trepte 
Ce le-a urcat spre timpuri 

demne, drepte, 
Partidului viteaz călit in luptă 
Purtind făclie vie, neîntreruptă, 
Unind sub steag pe cei

mai vrednici fii 
Spre-a libertății românească zi 
Urare-i înălțăm de Noul An : 
„Poporul să îl poarte1 cu elan 
Pe drumul glorios, înaripat 
Spre viitorul comunist visat, 
Avind mereu in frunte,

in drum spre piscuri noi 
Pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
Al patriei erou între eroi !“.

Urărilor adresate partidului 
li se adaugă cele pentru po
por, pentru oamenii muncii din 
întreaga țară, pentru cei care, 
în fabrici și uzine, pe ogoarele 
fertile, in laboratoarele unde 
se plămădește noul, în toate 
sectoarele vieții economico- 
sociale își unesc eforturile 
creatoare in vederea înfăptuirii 
amplului program de făurire a 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

Un grup de șoimi ai patriei 
rostesc emoționante cuvinte de 
recunoștință profundă pentru 
grija părintească cu cate este 

înconjurată cea mai tinără ge- 
reratîe a patriei de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu :
Tovarășe Nicolae Ceaușescu, 

drag părinte, 
Noi din inimă, fierbinte 
In al Anului Nou prag 
V-aducem urări cu drag 
Și cu toți vă mulțumim 
Pentru viața ce-o trăim.
Vă urâm, intr-o simțire J
La mulți ani, cu fericire, .1
Să conduceți țara toată 
-Către culmea mult visată.
Tovarășă Elena Ceaușescu, 
La ’.miluirea dintre ani 
Vă aducem cu iubire 
C-ind de multă fericire. 
An Nou, lutninos și bun. 
Șoimii patriei vă spun.

Este apoi rindul pionierilor 
din Capitală să dea glas senti
mentelor tuturor purtătorilor 
cravatei roșii cu tricolor, ură
rilor fierbinți pe care le a- 
dreseâză conducătorului iubit 
si stimat al partidului și sta
tului, părinte și- prieten apro
piat al generației tinere :
Aho, aho, am venit la

Plugușor 
Cum e datina-n popor 
Cu simțiri înflăcărate 
Fluturind roșii cravate 
Să urăm de-aici din prag 
Pentru fiul țării drag, 
Cel ce patria română 
Cu lumină o-ncunună.
Vă adresăm din întreaga 

noastră ființă, 
Iubit conducător, recunoștință 
Pentru copilăria fericită 
Care cu drag ne este dăruită. 
Vă mulțumim, cu toți,

înflăcărați 
Pentru grija permanentă'

ce ne-o purtați, 
Și care-n acest an a însemnat 
Un nou și mindru dar :

al Pionierilor Palat
Iubită tovarășă

Elena Ceaușescu, 
V-aducem azi, .in prag

de ■ sărbătoare, 
înalt omagiu, sinceră urare, 
Și-un gind curat din

. .inimile noastre, 
Purtind culori roș, galbene, 

albastre.
Primiți deci din adincul .inimii 
Urarea noastră caldă, de copii 
An Nou cu împliniri

nenumărate, 
Ani mulți cu bucurii

și sănătate !
Micilor colindători li se ală

tură; in continuare uteciștii 
care aduc, in această atmos
feră tonică, optimistă, mărtu
ria participării pline de elan și 
romantism revoluționar a ti
neretului de pe întreg cuprin
sul țârii la realizarea marilor 
obiective ale acestei epoci is
torice fără egal, împreună cu 
expresia hotărîrii lor ferme de 
ă urma neclintit partidul, pe 
secretarul său general pe ca
lea devenirii comuniste a pa
triei :
Ne e mereu exemplu strălucit 
Al țării fiu, conducător iubit, 
Ce poartă-nalt al țării ideal — 
E secretarul nostru general.
Tovarășe Nicolae Ceaușescu, 

uteciștii-n cor 
V-aduc prinosul recunoștinței lor 
Pentru condițiile minunate 
Ce pretutindeni ne-au fost 

create :
Un spațiu generos de afirmare 
Pentru-a fi țării schimbul de 

onoare.
E patria, e viața noastră toată 
De dumneavoastră viu' 

înflăcărată.
De-aceea ne-angajăm azi 

unanim
In frontul muncii necurmat să 

fim, 
Făcînd din salopetele albastre, 
Emblema vie a tinereții noastre 
îndeplinind cu cuget avîntat 
Chemările ce ni le-ați adresat.
Tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
Trăind cu toți sărbătorescul ceas, 
Mulți ani vă spunem înfrățiți in 

glas 
An Nou cu bucurie, sănătate, 
Spre-al patriei destin in

libertate,

Tovarășă Elena Ceaușescu, 
Vă adresăm in ceas de 

sărbătoare 
Profund respect și tinără urare ! 
Din inimă adine vă mulțumim 
Pentru lumina vieții ce-o trăim 
Prin grija ce-o purtați ocrotitor 
Pentru al țării ținăr viitor 
Iar Anul Nou tot rodnic să vă 

fie 
Plin de succese și de bucurie !

Și la această ,sărbătoare a 
Plugușorului, tineretul patriei 
noastre dă expresie aspirațiilor 
de pace și colaborare ale po
porului ' român, hotărîrii sale de 
a acționa în corțtinuare pentru 
înfăptuirea dezarmării, în pri
mul rind a dezarmării nucleare, 
pentru Îndepărtarea pericolului 
de război, pentru realizarea des
tinderii și edificarea unui climat 
de pace și securitate, în care 
toate națiunile lumil să se poată 
dezvolta în deplină libertate și 
independență. Prin intermediu] 

versurilor, este subliniata poziția 
constructivă și consecventă a 
României în favoarea păcii și 
dezarmării, a înțelegerii și co
operării îritre națiuni, care se 
bucură de aprecieri deosebite pe 
toate meridianele globului.
Tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
Vă adresăm cu bucurie 
Recunoștința noastră cea mai 

vie
Pentru că-n lupta păcii 

necurmată 
Rostiți voința țării-adevărată, 
Ce-și leagă azi prestigiul ei in 

lume 
De-al dumneavoastă luminos 

renume.
In Anul Păcii, România glasul 
Șl l-a rostit solemn și-n unitate 
Ca viața să învingă arma morții 
Și lumea să trăiască-n libertate !

Momentul se încheie cu o 
mare „Horă a Păcii", interpre
tată de toți cei prezenți la Plu
gușor.

Tineri muncitori, intelectuali, 
elevi și studenți iși reunesc gla
surile pentru a rosti acum, in 
preajma Anului Nou, angaja
mentul solemn al întregii gene
rații tinere a României de a de
pune eforturi și mai mari pen
tru a obține rezultate cit mai 
bune in muncă, la învățătură, de 
a se pregăti temeinic pentru a 
deveni constructori devotați ai 
României comuniste de miine :
Intimpinind a 65-a aniversare

■ A Uniunii Tineretului Comunist 
prin fapte exemplare 

Angajamentul nostru exprimă 
un neclintit și unic ideal : 

II vom urma, uniți și-ncrezătofi, 
pe secretarul generat

Dansurile populare, pe care 
le execută cu vioiciune grupuri 
folclorice din diferite regiuni 
ale țării prefațează momentul 
plin de bucurie al ștafetei anu
lui 1986, reprezentat de un tlnăr 
voinic și falnic, ce evocă rodni
cia rezultatelor înregistrate :
Aho, aho !
Sint anul care 
Se-ncheie azi în calendare. 
Dar vom rămine-alături 
C-am fost an bun in țara mea : 
Recolte mari am dat cu spor, 
Am fost in toate roditor. 
In epoca de-avint și glorie 
Sînt a 21-a filă de istorie. 
Acum te las cu bine, frate 
Să urci spre piscuri noi, pisate. 
Să mă intreci, că poți, in toate .'

Anul Noii răspunde plin de 
voioșie :
Eu, să știți, voi fi în toate 
cit un an și jumătate! 
Și vin azi, înaripat, 
Cum din datini a fost dat, 
Să urez pentru popor, 
Și pentru conducător ! 
„La, mulți ani !
Tovărășe Nicolae' Ceaușescu, 
Viteaz bărbat.
In mari lupte încercat,. 
Făurar măreț de țară, 
De Epocă legendară". 
„La mulți ani !
Tovarășă Elena Ceaușescu, 
Să vă fie
Anul Nou cu împliniri și 

bucurie !“ 
,.La mulți ani !, iubit părinte. 
Drag al țării președinte, 
Mereu in frunte, cu putere și 

sănătate, 
Pentru gloria tgrii,

pentru pace
pentru prosperitate !"

Cu profundă bucurie și emoție, 
un grup de pionieri și șoimi ai 
patriei, purtind în miini mlădițe 
înflorite, se apropie apoi de to
varășul Nicolae Ceaușescu, de 
tovarășa Elena Ceaușescu, de 
ceilalți tovarăși din conducerea 
de partid și de stat, ii^sorcovesc. 
adresindu-le urarea strămoșeas
că de mulți ani, cu sănătate și 
fericire.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu răs
pund cu căldură, cu afecțiune 
părintească urărilor adresate de 
micii colindători.

Răsună armonios și emoțio
nant acordurile cunoscutei melo
dii „La mulți ani cu sănătate !", 
interpretate de toți participanții 
la Plugușorul tineretului.

în această atmosferă de a- 
leasă sărbătoare, a luat cuvîntul 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România.

Cuvintarea conducătorului 
partidului iși statului nostru a 
fost urmărită cu deosebit interes 
de toți cei prezenți la tradițio
nala sărbătoare a Plugușorului. 
S-a scandat cu însuflețire 
„Ceaușescu, La mulți ani 
„Ceaușescu — P. C. R. ! 
„Ceaușescu — Pace !“, „Ceaușescu 
— România -ocrotesc copilă
ria", „Ceaușescu — tinerii", 
„Ceaușescu și poporul !“

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu, în 
mijlocul copiilor și tinerilor par- 
ticipanți la Plugușor, le-au urat 
colindătorilor spor la muncă și 
învățătură, sănătate și mulle 
succese în viață.

Tinerilor le-au fost apoi ofe
rite, după datina străbună, da
ruri de Anul Nou.
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republica a Întregului popor 
DE IERI, DE AZI Șl PENTRU VIITOR

în zi 
de sărbătoare

Pe crugul anului fi, deopo
trivă, pe răbojul sufletului 
fi al gindului nostru, Ziua 
Republicii este unul dintre 
acele momente in care dra
gostea înflorește in albe și 
frumoase corole de, lumină. 
Fiindcă, poate mai mult de
cit oricare altă zi a anului, 
cea in care aniversăm pro
clamarea Republicii poartă o 
mare si bogată încărcătură 
de simboluri. Simboluri ale 
împlinirii și aspirațiilor 
noastre de înalt, de frumu
sețe și de desăvârșire a tot 
ceea ce este pur si poartă 
amprenta unei mature gin- 
diri și simțiri.

Acum, cind pe răbojul is
toriei glorioase a României, 
Republica noastră se află pe 
cea de a treizeci si noua 
treaptă a biografiei, de fapt 
a devenirii ei, trupul țării, 
și gîndul, și inima ei vibrea
ză intr-un singur ritm și 
după o singură lege : aceea 
a realizării viselor pe care 
generații întregi de înaintași 
le-au visat, le-au așteptat și 
le-au prefigurat.

Marea cotitură istorică de 
la 23 August 1944, data în
făptuiri Revoluției de eli
berare ' socială și națională, 
antifascistă și antîimperia- 
listă a însemnat, de fapt, 
începutul unui nou destin al 
României. Ultimii douăzeci 
și unu de ani, epoca pe care 
cu îndreptățită mîndrie o 
numim „Epoca Ceaușescu", 
constituie perioada cea mai 
fertilă din întreaga istorie a 
patriei. Prețuind o idee a 
președintelui statului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
secretarul general al parti
dului, se poate afirma că 
orice om de bună credința 
care privește, care vizitează, 
care cunoaște România de 
azi, nu poate să nu recunoas
că extraordinarele mutații 
economice și social-culturale 
care au avut loc în perioada 
amintită. Chipul patriei la 
cel de-al treizeci și nouălea 
an al Republicii se prezintă 
intr-o imagine în care noul 
ți-a pus amprentele la tot 
pasul : orașele au căpătat 
straie noi, zeci de cartiere 
au apărut pe hărțile lor, în
suși ritmul vieții a devenit 
altul. Pretutindeni se simte,

se vede, se afirmă ritmuri 
noi, potrivit exigențelor și 
cerințelor unei vieți moder
ne, adecvată nu numai vre
mii, ci și nevoilor celor ce 
trăiesc și muncesc, visează și 
edifică o societate nouă, pre- 
figurind prin tot si prin 
toate zorii societății comu
niste. Marile, generoasele, 
nobilele' programe puse in 
fața națiunii de către cel 
ce-i conduce destinele, asu- 
mindu-și responsabilitatea 
istorică de a-i călăuzi pașii 
către o societate a echității. 
Partidul Comunist Român, 
constituie astăzi garanția si
gură și deplină a edificării 
unui viitor pe potriva nă
zuințelor unui popor harnic 
și neabătut In dorința lui de 
a parcurge, drumul desăvtr- 
șirii.

Mijloacele de informare 
ne aduc zilnic, din toate col
țurile țării vești despre 
entuziasmul muncii, despre 
încrederea oamenilor in pro
priul destin al țării, despre 
faptele de muncă ce contu
rează dimensiunile viitoru
lui patriei. $i pretutindeni 
iubirea de patrie ia (for
me convingătoare, simbolice 
pentru ceea ce înseamnă 
identificarea destinelor per
sonale cu destinul Republi
cii — cadrul și universul de 
manifestare a energiilor 
noastre creatoare.

Dincolo de cifre și bilan
țuri stau oamenii. Oamenii 
cu visele, gindurile, năzuin
țele, preocupările lor. Să-i 
privim cu atenție ! In aceas
tă frumoasă șiț minunată zi 
a Republicii, ei sint parcă 
mai frumoși, mai încreză
tori, mai demni și mai entu
ziaști decit in toate celelalte 
zile ale anului. Să zăbovim 
o clipă și să-i privim : ei 
sînt curați și limpezi și plini 
de lumină in ochi și în su
flete, aidoma Republicii sub 
cerul căreia își împlinesc 
și-și conturează destinele în 
eternitate. Fie, așadar, a- 
ceastă zi de sărbătoare a 
Republicii noastre oglinda 
pură prin care să privim cu 
toții, tineri și bătrini, încre
zători în propriile forțe, in 
viitor !

FLORENTIN POPESCU

ANI CU ÎNFLORIRE
Republica e-rtcoronarea vrerii 
De-a-nvinge toate relele durerii 
Ce i-a rănit poporului mereu 
Grumazul jugul veacurilor greu. 
S-a fost sfirșit un veac, de suferinți 
Ce ne-au robit părinții din părinți 
Și fiii țării, pe această vatră, 
Strivindu-le viața ca o peatră. 
Streinii dind pe-acest pămint poruncă. 
Cum s-o cinstim de ziua ei ? - Prin muncă. 
Prin anii toți ce vin cu înflorire 
Pe unde-au fost nainte cimitire.
Iar unde-al cruzii sorți cumplit balaur 
Vărsă doar singe și grămezi de oase, 
Să scrim de-acele zile glorioase, 
A iuptei lor, cu litere de aur.

MIHAI BENIUC

DE ZIUA REPUBLICII
Cind mă gindesc sâ vorbesc de a mea țară 
Munții de gînduri descriu lungi verticale, 
Slobod în cuvinte păduri și izvoară 
Și văd cum lumina deschide o cale.

Cind mă gindesc să vorbesc de străbuni 
Imi zidesc durerea in aceste cuvinte
Apoi alerg și-i intreb pe goruni 
Dacă oasele-i dor, de țărina-i fierbinte

Cind gindesc să scriu de iubirea de țară 
Mă uit adine în ochii cu pleoapele de spice 
Apoi hirtia mea e-un spațiu de nectară 
In care viața cintă suavă și ferice

CHIRIAC SAMOILA

Vatră de eroi
E Anul Nou aproape de 

venire.
Decembrie, înalt ca o co

rolă de izbinzi, ne geruie și 
ne luminează.

E semn de pace și lumină. 
E semnul zilei ce urmează. 
E împlinirea viselor unui 

copil ce-și desenează fante
zia pe cerul României.

E sărbătoarea Republicii. 
Sărbătoarea zilelor de peste 
an, sărbătoarea împlinirilor 
și a simbolurilor, sărbătoa
rea izvoarelor și fintinilor, 
sărbătoarea piinii și a mun
cii, sărbătoarea iubirii și a 
năzuinței. intr-un cuvint 
spus cu sfială și totodată cu 
putere, e sărbătoarea ta, 
ȚARA.

Transcriind gindurile de 
mai sus, amintiri de peste 
timp vin să-mi bată în geam, 
imbucurindu-mă cu înfiora
re copilărească. Dintr-un 
film al memoriei, ușor pa
tinat de vreme, desprind 
imagini înălțătoare. O fată 
frumoasă, îmbrăcată in ro
chie de mireasă, tocmai pen
tru a exprima puritatea și 
semnificația sărbătorii, cv. 
mijlocul prins intr-o eșarfă 
tricoloră, își rostește venirea 
spre lume purtindu-și cunu
na de spice, ce-i îmbracă 
fruntea. cu nemărginită 
bucurie. Si parcă totul brusc 
miroase a pline, și parcă vn 
lan de griu se înrourează la 
trecerea ei și dragostea 
noastră se transformă în 
uimire si bucurie:

Aceeași caldă înfiorare mă 
'ajunge si astăzi cind sufle
tul se lasg urmărit de gin- 
duri frumoase despre Țară

și Cintec, despre Lumină și 
Pace.

E sărbătoarea țării o veș
nică împlinire pe care cu 
dragoste și chibzuință po
porul o primește și o prea
mărește ia fiecare sfirșit de 
an, la cumpăna către noul 
an.

E decembrie in lume. Zile 
și nopți adunate la un loc 
se pregătesc de sărbătoare. 
O zi înscrisă in calendarele 
sufletului, o Zi știută din 
leagănul copilăriei, o zi în
scrisă pe cerul României ca 
un curcubeu netrecător. A- 
ceașta e Ziua Republicii.

Rotundă ca plinea, mărea
ță ca munții, Republica în
seamnă muncă, și împlinire, 
înseamnă Dor șl tainică in- 
cintare.

Acum cind ceasul bate 
ușor imbătrînit, cind zăpezi
le cad încet și sigur, așe- 
zindu-se gospodărește peste 
pămint, cind nopțile sint. 
lungi și zilele mai scurte ca 
tăcerea unei flori, acum și 
nu numai acum, dar mai 
ales în acest ceas de vredni
că iluminare, te slăvim, 
Țară. Și-n cuvintele acestea, 
adunate intr-o formă oare
care, se așază iot ce este 
bun și fot ce este de durată, 
ce este trainic și frumos, 
cintîndu-ți libertatea Și dem
nitatea.

De ziua ta. Republică mă
reață. tu. vatră de eroi și de 
viteji, tu, mamă bună și în
țelegătoare, deopotrivă înțe
leaptă, rămîi și să durezi 
mereu nemuritoare, precum 
gindurile și curgerea apelor.

IOANA PROCA

POEM ÎN AZUR
Eu stau în fața ta, in tăcere 
și-ascult trandafirul înflorit 
și bobul de griu ;
pot să intru-n lan ca-ntr-un templu, 
sau in foșnirea albastră de riu 
și de-acolo-n tine sâ mă contemplu : 
găsindu-mi chipu-n uzinele tale 
și-n boabele de sudoare-adunate 
pe frunți, ca picăturile ploii in petale.

Eu n-am dreptul să exist fără tine 
cum plantele nu pot exista fără soare, 
cum uzinele fără muncitori, 
cum miresmele fără flori, 
cum diamantul fără de razele-i strălucitoare, 
cum griul fără pămintul fertil 
șt surisul fără necesara lumină ; 
și precum simburul vieții-ntr-o grădină 
eu insumi mă nasc din tine și sint 
și griu și sudoare, 
și aer păstrind in azur 
levitația tinerelor zburătoare.

ARTHUR PORUMBOIU

AȘA NE ȘTIM
Republica-i credința noastră mare 
de dulce limbă românească - 
și o cintăm in vers, cu dragoste fierbinte 
sub ceru-i purpuriu și plin de raze 

așa ne știm de cind străbunii 
așa vom fi cit universul 
țării-i urăm numai izbindă 
de multe flori și pace muitâ.

ION MACHIDON

/ CÎNTEC
E miez de iarnă ca-ntr-o amintire 
A pomului care va da In floare 
Zăpacio arde flacără subțire 
A zilelor de cint și sărbătoare.

Și parcă auzim cum se desface 
lumina coborită peste țară 
Și peste iarba care-o să răsară 
Un cintec românesc de pace.

CARMEN FOC ȘA

i

SENTIMENT PERPETUU
»

Voi lăsa lumina Victoriei - veghe pentru Eroii 
Ce-au știut Patria - Cintec frumos al Culorii ;
Voi iâsa luminile, dinspre zidirile pâmîntului, 
Să-i numească Rădăcină - dis-de-dimineață, 
Singele lor - iarba de-acasă, florile, pămintul acesta, unde 
Ne numărăm cerbii, mieii frumoși cu picături de nufăr - 
Sentiment perpetuu...

GEORGE COROBEA

Poeții-țărani cîntă patria

Aș vrea să fii tot tinără
Aș vrea sâ fii tot tinără, o, țara mea.
Chiar dac-ar trece anii, tot tinără te-aș vreo, 
Co apa din izvoare, ca rouă de pe flori, 
Ca picuri! de ploaie ce cod domoli din nori.

Aș vrea să fii tot tinără, frumoasă țară, 
Ca ghioceii gingași în fapt de primăvară, 
Ca raza de lumină a unei seri de mai, 
Ca raza cea de soare pe florile din plai.

Aș vreo să fii tot tinără, o, Românie-Soare 
Să ai izvoare limpezi, și blinde căprioare 
Să se adape-n ele Și setea să-și aline.
O, nici o țaru-n lume șă nu fie co tine I

Cinta
Porumbel de pace, 
Te-am visat zburind 
Peste plai eu soare 
Liniștit și blind. 
Se făcea tot cerul 
Că era cu nori ; 
Și pămintul leagăn 
Miilor de Hori 
Peste care umbre, 
Se opreau din mers 
Și piereau ca fumu* 
Intr-un codru des.

IOSIF ISAT
Com. Deda, județul Mureș

o româncă
Tu zburai spre soare 
Și priveai încoace 
Să trezești popoare, 
Porumbel de poce. 
Tot în vis văzui 
Marea mai frumoasă 
Și pe deal, pe grui 
Porumbi cu mătasă' 
Iar prin lan, pe luncă 
Doina care-mi place, 
Cinta o româncă 
Dornică de pace.

GHEORGHIȚA MALEANU 
Corn. Bărbătești, județul Vîlcea

Țara din graiul brazdelor
Brazde de iarbă, brazde de flori, brazde de grine, 
Cine-or putea să vă etnie mai cu dor decit mine I

Părinții mei v-au numit vatră,
Cea mai de preț avuție in veci nesecată
V-au apărat luptind, chiar cind nu credeau că vor învinge, 
Pentru a ne ști Stăpini pe noi, fiii lor de singe,
Ne doreau libertate, tot așa precum piine și sare, 
Brazde de ploi, brazde de cer, brazde de soare. 
Nimeni n-ar putea să vă cinte mai cu dor decit mine 
Brazde de iarbă, brazde de flori, brazde de grine.

MIHAI DOBREA
Com. Scinteiești, județul Galați

Portretul oamenilor-făurari
Sub numele aurit și invi

diat al profesiei de reporter 
am făcut sute și sute de că
lătorii de-a lungul și de-a 
latul României. Am cunos
cut locuri și oameni. Oameni 
tineri, cu deosebire. Zeci. 
Sute. Am ajuns să le știu 
destinele : victoriile și prețul 
lor, bucuriile și necazurile, 
speranțele și iubirile. Spuse 
fără înconjur. Sugerate. Tă
cute. Intuite. Drumuri și 
destine. Destine în ev socia
list.

Memoria reporterului... Ti
nerii și bravii mineri din a- 
batajele Maramureșului, fa
miliarizați, de cițiva ani, cu 
mecanizarea complexă, cal
culatoarele și televiziunea cu 
circuit închis ; minerii de zi 
din inima Apusenilor, stră
nepoții lui Horea și lancu, 
cocoțați, cu mașinile lor gi
gantice, pe terasele șerpui
toare ale unui obiectiv unic 
in Europa : muntele-mină de 
la Roșia Poieni; darurile de 
trudă și de suflet ale uria-,

șilor cu stele de foc tn păr 
și-n priviri din galaxia Hu
nedoara — muncitori in fața 
cuptoarelor cu vetre roșii, 
încinse uneori pină la alb, 
muncitori în, fața hirtiei 
albe, încinsă uneori pină la 
roșu ; tinerii ingineri și teh
nicieni ridicați la statutul de 
inventatori in cel mai mare 
oraș transilvan ; țăranii ti
neri din Bărăganul ialomi- 
țean, cu mîinile lor aspre, 
înnobilate de muncă ; briga
dierii de la Canalul Dunăre 
— Marea Neagră, de pe 
„Tronsonul tineretului", cum 
i s-a spus in toate rapoar
tele de munci din cele două 
milioane cinci sute de mii de 
minute cit a durat prezența 
epopeică a salopetelor albas
tre la construcția celei de a 
șasea părți a acestei lucrări 
monumentale — simbol al 
geniului creator al poporului 
român. Drumuri ți destine...

Drumuri ce deslușesc re
porterului chipul nou al pa
triei sale. Drumuri spre oa-

menii-fauri. Cu gîndul la 
menirea căii deschise Dună
rii spre Marea cea Mare, 
prin platoșa de calcar a Do- 
brogei, îmi revine în auz 
timbrul inconfundabil al lui 
Zaharia Stancu, așa cum s-a 1 
păstrat în Fonoteca de aur a 
Radioteleviziunii Române, 
și-mi amintesc ușor versurile 
sale despre Republică : „Co
rabia noastră aleargă-nain- 
te, I Mîndră aleargă-nainte I 
Spre viitor,. spre comunism 
aleargă l Prielnic e vîntul. 
Meșter cîrmaciul. ,1 Mîndră 
corabia. Meșter cîrmaciul". 
Nu uit, desigur, nici mărtu
risirea de credință a poetu
lui, anume aceea că a scris 
aceste versuri la cea de a 
28-a aniversare a Republicii, 
adică in anul Congresului al 
IX-lea ai partidului. Corabia 
speranțelor noastre pornea, 
atunci, pe trasee noi, cuteză
toare. Si mîndră merge îna
inte...

IOAN SIMION POP

Identitatea tinereții
Mai trece un an și ne mai 

bucurăm de trecere cu o nin
soare, cu un răgaz, cu o res
pirație din lucrurile care 
suntem, în fiii prin care 
devenim. In patria cuvinte
lor românești, cind ninge de 
Anul Nou, ninge cu speranță 
și cu încredere și cu dra
goste pentru pămintul care 
ne ține pe gene, pe sprînce- 
ne, noi fiindu-i privirea, 
ochiul cel tinăt și ager, la 
pîndă de viață și de frumu
sețe, nesătul in a iubi cele 
ce-s numite prin hrisov ale 
noastre, de riu și de ram, 
cunoscutele. Mai greu sau 
mai cu bucurie le trecem pe 
toate, și chiar dacă știm, și 
chiar dacă vedem, și chiar 
dacă ne doare tn palme că 
nu sunt toate un drum al 
ușorului, ne cinstim încă o 
dată in ajun de nou an ziua 
noastră de demnitate. Ziua 
Republicii în România. O 
facem cu dragoste de pămân
teni pentru cele ce-s menite 
să ne hrănească încrederea 
in toate cite sunt ale noas

tre, cuvintele românești, căr
țile noastre de identitate cg 
termen de valabilitate neli
mitat. De Ziua Republicii ne 
sărbătorim numele, și nume
le nostru se cheamă prin 
numele tării, România de 
acasă.

tn România de acasă ne 
cunoaștem prin cei din care 
venim, reinvățîndu-le pentru 
cei in care trecem obiceiuri
le, datinile, demnitatea, dîr- 
zenia mîndră de a nu ne 
plînge de cele ce-s grele, de 
a Aie bucura de izbinzi. O 
izbindă este și această zi a 
țării cinstită la sfirșitul de 
an, o izbindă a cuvîntului 
liber prin care se exprimă 
un popor, pentru ale sale 
doruri multe, și pentru cel 
dinții dintre ele, dreptul de 
a se exprima, de a se spune 
prin construcția de valori, 
materiale și spirituale, în 
piatră și in respirația pie
trei, in riu și în albia rîului, 
în,ram și în pădurea de ra
muri a codrului. Dreptul de 
a fi tu însuți atunci cind țara 
este ea însăși.

Izbinzile anului sunt fru
moase, însemne trainice in 
timpul Republicii. Venirea 
pescărușilor pe Dîmbovița în 
sus va găsi la București 
deschiderea de aripă a noi
lor poduri, cum și acum în 
hambarele țării truda roade
lor bogate, cum și înfăptui
rea atitor și atitor lucrări 
de muncă temeinică și cute
zanță. Cutezanța fiind un 
atribut inseparabil al tine
reții, tinerețea este, la rin- 
du-i, definiția de inimă a 
Republicii.
• In ninsoarea sfîrșitului de 
an ne bucurăm că suntem 
cuvîntul liber al unei Româ
nii libere, ,că ne știm aici 
demni și acasă, că ne știm 
aici tineri și că tinerețea 
este cartea de identitate cu 
termen de valabilitate neli
mitat pentru întreaga con
strucție de cultură iscată din 
greul muncii pentru țară, 
pentru izbindă de frumos a 
țării de Acasă.

MIHAI BARBULESCU

• /
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TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România
(Urmare din pag. I)

exemplară a sarcinilor de producție, toți ti
nerii tării au acționat cu înaltă răspundere, 
cu devotament și abnegație revoluționară, 
pentru realizarea cu forțe proprii a unor lu
crări importante dc investiții, de producție, de 
cercetare și proiectare, in industrie, agricul
tură și silvicultură, in sectorul energetic, pre
cum ți in domeniul recuperării și reintrodu
cerii in circuitul productiv a materialelor re- 
foiosibile, la ridicarea «nor edificii edilitar- 
gospodărești și de înfrumusețare a tuturor lo
calităților patriei. Astfel, planul de muncă pa
triotică al Uniunii Tineretului Comunist și al 
Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din 
România pe anul 1986 a fost îndeplinit în pro
porție de 121 la sută, iar planul de 
patriotică al Organizației Pionierilor 
depășit cu 6 la sulă.

Vă raportăm, totodată, mult iubite 
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu. acum, 
prag de An Nou. cind țara întreagă trăiește 
momente de bucurie și satisfacție pentru bi
lanțul fructuos cu care incheiem primul an al 
actualului cincinal, realizarea in 1986 a unui 
volum total de lucrări de muncă patriotică in 
valoare de peste 23 miliarde lei, cu aproape 
3 miliarde Iei mai mult decît prevederile pro
gramului.

Glorioasa tradiție a muncii pentru țară a 
fost puternic dezvoltată și în acest an, tinerii 
brigadieri din cadrul celor 13 șantiere na
ționale, de pe cele 41 șantiere județene și 152 
șantiere locale ale tineretului realizind lucrări 
in valoare totală de peste 3,7 miliarde lei.

Succese însemnate au obținut in 1986 bri
gadierii șantierelor naționale ale tineretului 
de la combinatele miniere Rovinari și Motru, 
care au excavat peste 2,2 milioane tone căr
bune și 9,5 milioane metri cubi steril. Conti
nuatori demni ai tradițiilor glorioase ale 
muncii patriotice, purtătorii salopetei albastre 
cu ecuson de brigadier au executat un im
portant volum de lucrări complexe pe șantie
rele naționale deschise la marile obiective de 
investiții, finalizind la termen sau chiar in 
devans lucrările preluate în execuție rle 
Uniunea Tineretului Comunist. Realizări în
semnate au înregistrat brigadierii șantierelor 
naționale ale tineretului de la Amenajarea 
complexă a rîului Dîmbovița, Sistemul de 
îmbunătățiri funciare Sculeni-Tuțora-Gorban, 
Canalul Poarta Albă — Midia-Năvodari, Sis
temul de îmbunătățiri funciare Cimpia Ca
racal, Centrala termoelectrică Drobeta-Turnu 
Severin. Totodată, anul 1986 înseamnă pentru 
tinăra generație din patria noastră un mo
ment important, prin deschiderea unui nou 
șantier național al tineretului la construcția 
unuia dintre cele mai mari obiective de in
vestiții ale cincinalului actual — Canalul Du
năre — București, șantier în cadrul căruia 
brigadierii demonstrează, încă de la începu
tul activității, prin realizările înregistrate, ho- 
tărîrea fermă de a contribui într-o măsură 
crcscîndă la traducerea in viață a programe
lor' de dezvoltare economico-socială a țării.

In cadrul întrecerii uteciste „Tineretul — 
puternică forță socială în înfăptuirea Progra
mului partidului", milioanele de tineri munci
tori. ingineri, tehnicieni, maiștri, elevi și stu- 
denți au contribuit intr-o măsură crescindă la 
îndeplinirea sarcinilor de plan, in" fiecare uni
tate economică, îndeosebi a producției fizice 
și a producției destinate exportului, precum 
și la punerea în valoare a unor noi resurse 
de materii prime, materiale și energie, la va
lorificarea superioară a acestora, Ia ridicarea 
competitivității produselor românești pe piața 
externă, la sporirea răspunderii pentru per
fecționarea pregătirii profesionale, in scopul 
creșterii productivității muncii, a nivelului 
calitativ al produselor și a eficienței întregii 
activități economice. In campaniile agricole 
au fost antrenați un număr de 5 milioane ti
neri uteciști și pionieri, care au executat lu- 

| crări importante Ia întreținerea culturilor, la 
combaterea eroziunii solului, punerea în 
circuitul agricol a unor noi suprafețe de te
ren, la plantarea dc pomi fructiferi și între
ținerea livezilor, la stringerea și depozitarea 
recoltei.

Pentru formarea si dezvoltarea spiritului 
gospodăresc si a inițiativei creatoare la tot» 
tineri», precum și pentru lărgirea bazei de 
materii prime și materiale, au fost intensi
ficate acțiunile de recuperare și reintroducere 
în circuitul productiv a tuturor resurselor re- 
folosibile, organizațiile U.T.C., A.S.C. 
pionieri, colectind și predind în 1986 
ților specializate peste 150 000 tone 
feroase, 2 300 tone metale neferoase, 
tone hirtie, 123 milioane ambalaje din sticlă, 
precum si alte importante cantități de mate
riale. înfrumusețarea și huna gospodărire a lo
calităților, a întreprinderilor și instituțiilor a

muncă 
fostn

și sli- 
în

și de 
unită- 
metale

42 000

constituit, de asemenea, un alt domeniu in 
care au fost probate cu succes hărnicia și dă
ruirea tinerilor care au participat, în toate 
județele, la construcția caselor de cultură, ale 
științei și tehnicii pentru tineret, terenuri de 
sport, zone de agrement, locuri de joacă pen
tru copii, alte obiective de interes edilitar și 
gospodăresc.

Mindri tic grandioasele succese obținute de 
poporul român în anii construcției socialiste 
și îndeosebi in epoca măreață inaugurată de 
Congresul al IX-Iea al partidului, perioadă pe 
care cu legitimă mindrie patriotică poporul 
nostru o numește „Epoca Nicolae Ceaușescu", 
în semn de aleasă stimă și nemărginită recu
noștință față de ctitorul istoriei noi a Româ
niei socialiste, genial strateg și conducător al 
poporului român, personalitate proeminentă 
a lumii contemporane, revoluționar și patriot 
înflăcărat, simbol suprem de muncă și viață 
revoluționară, promotor neobosit al cauzei 
păcii, înțelegerii și colaborării între popoare, 
tinerii și copiii patriei folosesc și acest prilej 
de rodnic bilanț, pentru a vă adresa, mult iu
bite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
cele mai fierbinți și înflăcărate mulțumiri 
pentru minunatele condiții de muncă și viață, 
de pregătire și afirmare multilaterală ee ne-au 
fost create, încredințindu-vă că vom fi me
reu prezent! acolo unde este mai greu, unde 
țara și partidul ne cheamă, benlru materia
lizarea in viață a prețioaselor indicații, și 
orientări pe care ni le-ați adresat, fiind de
plin conștienți că numai in acest mod putem 
asigura progresul multilateral al patriei, mer
sul ascendent al societății noastre spre zările 
luminoase ale comunismului.

Exprimăm, totodată, sentimentele de pro
fundă prcltiire și aleasă recunoștință mult sti
matei tovarășe Elena Ceaușescu, strălucit om 
politic și savant de reputație internațională, 
pentru grija permanentă pe care o acordă 
educării și formării copiilor și tineretului pa
triei. pentru contribuția adusă la elaborarea 
si înfăptuirea programelor de dezvoltare a 
patriei, pentru înflorirea științei, invățămin- 
tului și culturii românești, pentru creșterea 
prestigiului României socialiste pe toate me
ridianele globului.

Vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general, că acum, în pragul celui 
tle-al doilea an al cincinalului, au fost stabi - 
Iile măsuri concrete in vederea unei partici
pări tot mai active și mai responsabile a în
tregului tineret la îndeplinirea exemplară a 
planurilor și programelor adoptate. Uniunea 
Tineretului Comunist. Upiunea Asociațiilor 
Studenților Comuniști din România și Orga
nizația Pionierilor asumindu-și, pentru anul 
1987, obiective importante in toate sectoa
rele economiei naționale, unde nc-am anga
jat să executăm un volum de lucrări în va
loare de peste 20,7 miliarde lei. Prin faptele 
noastre de muncă și învățătură, prin întreaga 
activitate pusă în slujba înfloririi continue a 
patriei socialiste, dăm glas hotăririi întregu
lui tineret al țării de a se manifesta la co
tele inaltei investiții de încredere pe care i-o 
acordă întreaga societate, la înălțimea con
dițiilor minunate de muncă, viață și Învăță
tură de care beneficiază generația noastră.

în deplină unitate de gind cu întregul po
por. iinăra generație a României socialiste iși 
exprimă și cu acest prilej deplina sa ade
ziune la politica externă de pace, de promo
vare a nobilelor idealuri de înțelegere și co
operare intre popoare, politică al cărei neobo
sit promotor sinteți dumneavoastră, mult iu
bite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
personalitate prestigioasă a lumii contempo
rane. neobosit luptător pentru a asigura con
tinentului european și intregii lumi liniștea 
și pacea.

Vă asigurăm, totodată, că, în spiritul aces
tor idei, al intregii noastre politici externe, 
noi, tinerii, von» milita consecvent pentru 
promovarea nobilelor idealuri ale păcii și 
prieteniei cu tinerii de pretutindeni, pentru 
împlinirea aspirațiilor de progres, bunăstare 
și fericire ale intregii omeniri.

Pe deplin încrezători in idealurile noastre 
comuniste revoluționare, ne angajăm solemn 
in fața dumneavoastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. să acționăm 
1987 cu și mai puternică înflăcărare și 
ruire, cu entuziasm revoluționar, pentru 
centuarea puternică ă laturilor calitative 
creșterii economice, promovarea în toate 
toarelc a cuceririlor științei și tehnicii, orga
nizarea exemplară a intregii activități pro
ductive. pentru introducerea tot mai rapidă a 
noului, punind astfel noi fapte de eroism re
voluționar la temelia grandioasei opere de 
construcție a societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a țării spre comunism, 
de înflorire neîntreruptă pe noi culmi de pro
gres și civilizație a scumpei noastre patrii. 
Republica Socialistă România.
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locurilor I la etapele pe tară ale concursurilor 
profesionale, olimpiadelor pe meserii și concursului 

de creație tehnico-științifică pentru tineret 
în anul 1986

Luni. 29 decembrie, la sediul 
Comitetului Central al U.T.C.. a 
avut loc, în cadrul unei festivi
tăți, inmînarea Diplomei de 
onoare a Comitetului Central ai 
Uniunii Tineretului Comunist, 
ciștigătorilor locurilor I la 
etapele pe țară ale concursu
rilor profesionale, olimpiadelor 
pe meserii și concursului de 
creație tehnico-științifică pen
tru tineret în anul 1986.

Acordarea acestei distinc
ții încununează eforturile celor 
oe s-au dovedit a fi cei mai 
buni dintre cei 1 500 000 de tineri 
caru au participat la faza de 
masă a Concursurilor profesio
nale și olimpiadelor pe meserii 
și dintre cei 400 000 tineri care 
au participat la faza de masa 
a concursului de creație teh- 
nico-ș.tiințifică pentru tineret, 
relevind totodată roadele bo
gate pe care le-au dat inițiati
vele și acțiunile organizației 
noastre revoluționare de tineret 
pe linia valorificării depline ' a 
minunatelor condiții de afir
mare Prin muncă, create tine
rei generații prin gri.ia stator
nică a conducerii partidului.1 a 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu.

In acest moment de bilanț, 
s-a relevat că — răspunzînd 
înflăcăratelor îndemnuri și 
chemări ale secretarului general 
al partidului — tinerii de pe 
întreg cuprinsul țării, organi
zațiile U.T.C. și-au diversificat 
și amplificat preocupările, și-au 
sporit capacitatea de mobilizare 
și acțiune în direcția ridicării 
continue a pregătirii profesio
nale Ta nivelul celor mai noi 
cuceriri ale științei și tehnicii, 
în direcția participării susținute 
la afirmarea noii revoluții ști
ințifice și tehnice in toate do
meniile de activitate — condi
ții determinante pentru înfăp
tuirea hotăririlor Congresului 
al XIII-lea al P.C.R. privind 
realizarea unei noi calități a 
muncii și vieții, privind dez
voltarea intensivă a întregii 
economii românești. In acest

sens, se cuvine evidențiat fap
tul că Uniunea Tineretului Co
munist a crdat un cuprinzător 
cadru de organizare, desfășura
re. valorificare și stimulare a 
activității de pregătire profesio
nală și creație tehfrico-științifică 
a tineretului, cadru ce cuprinde 
în structurile sale mișcarea âe 
masă ..Știință-tehnică-produc- 
ție“. palitehnicile ' muncitorești 
pentru tineret, concursurile 
profesionale și olimpiadele pe 
meserii — acoperind toate do
meniile de activitate din in
dustrie, agricultură, transporturi 
și comerț.

Festivitatea a dat expresie 
puternică sentimentelor de 
profundă dragoste, de înaltă 
apreciere și adincă recunoștință 
ale tinerei generații față de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
pentru minunatele condiții de 
învățătură, muncă și viață cre
ate tineretului din patria noas-, 
tră, pentru politica promovată’ 
cu consecventă privind pro
gresul economioo-șocial al țării 
care asigură tinerilor un fertil 
cadru de dezvoltare multilate
rală a personalității, de afir
mare tot mai puternică prin 
muncă și creație. Totodată, au 
fost reafirmate și cu acest pri
lej adeziunea deplină, atașa
mentul puternic al tinerei ge
nerații față de politica internă 
și externă a partidului, hocă- 
rirea de a urma pilduitorul 
exemplu al secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, aeționind cu dăruire 
patriotică și Spirit revoluționar 
pentru a-și spori contribuția la 
înfăptuirea obiectivelor stabi
lite de Congresul al XIII-lea al 
partidului, la înălțarea patriei 
pe noi culmi de progres și ci
vilizație.

în cadrul manifestării a 
luat cuvîntui tovarășul 
Nicu Ceaușescu. membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. prim 
secretar al C.C. al U.T.C.

Stăpini pe destinele noastre
(Urmare din pag. I)

nelor lui., la elaborarea și în
făptuirea tuturor hotăririlor 
fundamentale ce privesc binele 
poporului și al țării. Acești ani 
de muncă eroică și rodnică 
poartă emblema gindului și 
faptului cutezătoare, revoluțio
nare ale secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care și-a adus și 
aduce o contribuție esențială 
la înălțarea măreței opere de 
făurire a societății socialiste 
in Românie, a operei de 
înflorire multilaterală și per
manentă a Republicii Socialis
te România.

Acum, la a 39-a aniversare a 
proclamării Republicii din pa
tria noastră, noi ne reinnoim 
legămintul, ca întotdeauna, de 
a face totul pentru țară și 
ponor, de a munci fără preget, 
astfel îneît grandioasele pro
iecte de dezvoltare stabilite 
de partid să se materializeze

în condiții tot mai bune, în 
condiții optime. Cu sentimentul 
înaltei responsabilități comu
niste și patriotice pe care o 
avem față de interesele vitale 
ale poporului român, ale 
României, fiecare ia locul său 
de muncă este ferm decis să-și 
onoreze cum se cuvine sarcini
le încredințate, să lupte zi de 
zi pentru o nouă calitate □ 
muncii, pentru o eficiență eco
nomică superioară, pentru pro
movarea îndrăzneață o noului, 
pentru gospodărirea judicioasă 
a avuției naționale.

Omagiul nostru de gind și 
faptă, din adincul inimii adus 
mărețului act a! proclamării 
Republicii rămîne exprimat în 
mod plenar de munca și crea
ția, de tot ceea ce facem in 
mod practic pentru ca, prin noi 
înșine, să asigurăm bunăstarea 
și prosperitatea poporului, li
bertatea și progresul scumpei 
noastre patrii - Republica So
cialistă România.

AGENDA .i

Manifestări consacrate aniversării
*In diferite țări ale lumii continuă să sc desfășoare manifes

tări consacrate zilei de 30 Decembrie, aniversarea proclamării 
Republicii. Sint relevate realizările obținute de România in 
anii socialismului, cu precădere in perioada inaugurată de 
Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român. Înscrisă in 
istoria patriei drept cea mai bogată in înfăptuiri. In cadrul 
manifestărilor sint, de asemenea, subliniate politica de pace șî 
amplă colaborare a României, acțiunile și demersurile sale in 
favoarea destinderii, dezarmării și păcii. ,

SOFIA 29 (Agerpres) —» Lec
toratul de limbă și literatură 
română din cadrul Universită
ții „Kiril și Metodiu", din Ve- 
Iiko Tîrnovo, a organizat o ex
poziție de carte politică româ
nească. S-au bucurat de o deo
sebită apreciere lucrările din 
gindirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și cărțile științifice 
din opera tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu.

Vernisajul expoziției a fost 
urmat de o seară culturală 
românească. • '

ROMA 29 (Agerpres) — Iri' 
cadrul unei manifestări desfă
șurate la Roma, profesorii 
Guida Francesco și Giuliano 
Caroli, de la Universitatea din 
Roma și Davide Niardoni, de 
la Universitatea din Cassino, 
au prezentat comunicări pe 
tema unității naționale a po
porului român, evidențiind ori
ginea latină și continuitatea pe 
teritoriul său "national. Au fost- 
puse in evidență principalele 
momente ale luptei neamului 
românesc, de-a lungul intregii 
sale istorii.

Cu acest prilej, a fost orga

nizată o expoziție de fotografii 
prezentînd aspecte semnifica
tive din lupta poporului român 
pentru realizarea unității sale 
naționale.

Â fost prezentat, de aseme
nea, un program de muzică 
românească.

HANOI 29 (Agerpres) — La 
Muzeul național de artă din 
Hanoi a avut loc o seară cultu
rală românească, organizată de 
Comitetul vietnamez- de solida
ritate și prietenie cu toate po
poarele, in colaborare cu con
ducerea muzeului și cu Am
basada României in R.S. 
Vietnam.

în expoziția de carte româ
nească deschisă cu acest prilej, 
la loc de cinste se află operele 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
între exponate se afiă, de ase
menea, lucrări prezentînd isto
ria multimilenară a poporului 
român, precum și numeroase 
albume de artă.

A avut loc o gală de filme 
documentare românești.

MOSCOVA: Convorbiri economice
româno-sovietice

MOSCOVA 29 (Agerpres) — 
La Moscova au avut loc convor
biri între Ilie Văduva, minis
trul comerțului exterior și co
operării econțimice internațio
nale, și B. Aristov, ministrul 
comerțului exterior al U.R.S.S. 

în spiritul înțelegerilor con
venite la nivel înalt, au fost 
abordate probleme ale lărgirii 
în continuare a schimburilor co
merciale și cooperării economice 
dintre cele două țări.

A fost semnat protocolul pri
vind schimburile comerciale pe 
anul 1987 între România și 
U.R.S.S., care prevede creșterea 
în continuare a livrărilor de 
mărfuri in anul viitor. Totodată, 
cei doi miniștri au semnat con
vențiile privind colaborarea in 
construirea combinatului de 
preparare a minereurilor de fier 
de la Krivoi Rog și a conductei 
pentru tranzitul prin România 
al gazelor naturale din U.R.S.S.

Zilei Republicii
O altă manifestare culturală 

românească s-a desfășurat Ia 
Conservatorul de Muzică din 
capitala vietnameză, prilej cu 
care a fost organizată o expozi
ție de discuri cuprinzînd înre
gistrări de muzică populară, 
de cameră, corală și simfonică 
românească, in interpretarea 
celor mai de seamă artiști și 
orchestre din țara noastră.

Au urmat o audiție muzicală 
și o gală de filme documentare 
românești.

Despre dezvoltarea pe mul
tiple planuri a relațiilor dintre 
popoarele vietnamez și român 
a vorbit prof. univ. dr. Nguyen 
Trong Bang, rectorul conserva
torului.

CIUDAD DE MEXICO 29 
(Agerpres) — La Universitatea 
tehnologică din Ciudad de Me
xico s-a desfășurat o manifes
tare culturală in cadrul căreia 
a fost vernisată o expoziție de 
carte cuprinzînd opere din gin
direa soCial-politică a tovară
șului Nicolae Ceaușescu. De 
asemenea, a fost organizată ex
poziția de fotografii „Imagini 
din România" șl a țost prezen
tat filmul documentar „Româ
nia, efigii contemporane". In 
cursul manifestărilor, cadre din 
conducerea universității au evi
dențiat realizările poporului 
român, politica de pace pro
movată de România, de pre
ședintele țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Plenara C.C. al P.M.S.U.
BUDAPESTA 29 (Agerpres) — 

La Budapesta s-au desfășurat 
lucrările plenarei C.C. al 
P.M.S.U. A fost dezbătut și 
aprobat raportul privind sarci
nile legate de accelerarea dez
voltării tehnice și creșterea efi
cientei cercetărilor științifice, 
relatează agenția M.T.I.

Lucrările plenarei s-au des
fășurat sub președinția lui 
Janos Kadar, secretar general al 
P.M.S.U.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Cuba, luni a avut, loc 
în Capitală o manifestare cul
turală organizată de Institutul 
român pentru relațiile culturale 
cu străinătatea, in cadrul căreia

Manifestări omagiale

aniversării proclamării
In întreaga țară continuă să se desfășoare 

bogate manifestări omagiale dedicate aniver
sării proclamării Republicii, eveniment de 
mare însemnătate istorică in viața poporului 
nostru. In codrul 
expuneri, mese rotunde, spectacole 
organizate în întreprinderi,

a numeroase simpozioane, 
artistice, 

instituții, școli.

dedicate
Republicii

așezăminte de cultură sint relevate mărețele 
înfăptuiri din anii construcției socialismului, cu 
precădere cele din ultimii 20 de ani, de cînd 
in fruntea partidului și statului se află cel 
mai iubit și stimat fiu al națiunii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

au fost prezentate impresii de 
călătorie și aspecte ale dezvol
tării economico-sociale din 
această țară.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S.. reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne. oameni ai muncii din în
treprinderi și "instituții bucureș- 
tene.

Plenara C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea

PHENIAN 29 (Agerpres) — 
La Phenian a avut ioc plenara 
C.C. ai Partidului Muncii din 
Coreea, care a dezbătut planul 
de dezvoltare economico-socială 
a R.P.D. Coreene pe perioada 
1987—1993, ca și planul economic 
pe 1987. La plenară a luat 
cuvîntui secretarul general al 
C.C. al Partidului Muncii din 
Coreea, tovarășul Kim Ir Sen.

Kim Ir Sen reales președinte 
al R.P.D. Coreene

PHENIAN 29 (Agerpres). — 
întrunită în. prima sesiune a 
celei de-T 8-a legislaturi. Adu
narea -Populară Supremă; a 
R.P.D. Coreene l-a reales pe 
Kim Ir Sen, secretarul general 
al C.C. a! Partidului Muncii 
din Coreea. în funcția de pre
ședinte al R.P.D. Coreene, in
formează agenția A.C.T.C. Vice
președinți ai R.P.D. Coreene au 
fost realeși Pak Sen Cer. Lim 
Ciun Ciu și Li Giong Ok. Au 
fost, de asemenea, aleși secre
tarul general și membrii Cotni- 
tetuiui Popular Central.

Președinte al Comitetului 
Permanent al Adunării Popu
lare Supreme a fost reales 
Yank Hyong Sop. Li Gun Mo 
a fost ales premier al Consiliu
lui Administrativ al R.P.D. Co
reene. A fost, totodată, aprobată 
componența noului guvern.

L.N.C.T.A.D.: Majorarea bugetelor militare 
accentuează criza economică mondială

GENEVA 29 (Agerpres). — 
Statistici ale U.N.C.T.A.D., date 
publicității la sediul din Geneva 
ai organizației, arată că înar
mările deturnează anual de la 
destinația firească de a contri
bui la progresul tuturor țărilor, 
în primul rînd a celor în curs 
de dezvoltare, intre 5 și 8 Ia 
sută din producția mondială. In 
întreaga perioadă postbelică, 
fondurile alocate, sectorului mi
litar au crescut pe plan mon
dial de două ori mai rapid decît 
produsut național brut. Nu este, 
în context, lipsit de semnifica
ție faptul că majorarea sensibi
lă a bugetelor militare înregis
trată în anii 1981—1985 a coincis 
cu o perioada marcată grav de 
o puternică criză economică, fi- 
nanciar-valutară și comercială.

Iar, în condițiile continuării es
caladei armamentelor, in pofida 
apelurilor la rațiune și respon
sabilitate pentru soarta planetei, 
cheltuielile militare au înregis
trat aceeași spirală ascendentă, 
ajungînd, in 1986, la circa 1 000 
miliarde dolari.

în același timp, se apreciază 
că 3 pină la 12 la sută din pro
ducția mondială la mai multe 
categorii de materii prime și ma
teriale considerate strategice 
este utilizată în scopuri milita
re. Prin aceasta, sint irosite re
surse pretioa.se, rare, ceea ce 
afectează dezvoltarea a nume
roase ramuri ale economiei ci
vile, cu toate consecințele nega
tive ale unui asemenea fenomen 
asupra situației economies 
mondiale, în ansamblul său.

încheierea convorbirilor indo-pakistaneze privind 
normalizarea relațiilor bilaterale

ISLAMABAD 29 (Agerpres) — 
La Islamabad s-au încheiat con
vorbirile indo—pakistaneze con
sacrate normalizării relațiilor 
bilaterale, desfășurate la nivelul 
secretarilor de stat la ministe
rele dc externe ale celor două 
țări. Reprezentanții părților au 
relevat — în cadrul unei confe
rințe de presă — că discuțiile 
au permis realizarea de progre
se substanțiale în acest sens, 
dar nu s-a ajuns la realizarea 
unui acord definitiv.

Reprezentantul indian A. P. 
Venkateswaran a adăugat că 
premierul indian. Rajiv Gandhi, 
va efectua anul viitor o vizitâ 4-n 
Pakistan in calitate de pre
ședinte al Asociației Asiei de 
Sud pentru Cooperarea Regio
nală (S.A.A.R.C.).

La rîndul său. reprezentantul 
pakistanez, A. Sattar, a afirmat 
că țara sa dorește să finalizeze 
procesul de normalizare. Nego
cierile în acest scop urmează să 
fie continuate în 1987.

• IN PRIMA ZI a turneului 
internațional masculin de hand
bal de ia Frankfurt pe Oder 
(R.D. Germană), echipa Steaua 
București 
de 27—15 
Poloniei, 
law.

Intr-un 
ASK Vorwarts a dispus cu 
22—13 (12—6) de formația ȚSKA 
Sofia.

a întrecut cu scorul 
(la—5) pe campioana 

formația Slask VVroc-

alt joc. echipa locală 
dispus

Adolescenți victime ale 
de violență din societatea

în cadrul activităților poli- 
-educative prilejuite de cea 
a 39-a aniversare a Zilei Re- 
ilîcii. la Casa Centrală a Ar

atei a avut loc recent expu
sa intitulată „Anii Republi- 
ani luminoși ai dezvoltării 
.ilaterale a patriei noastre 

iajiste". Participanții, cadre 
'are din garnizoana Bucu- 

■ âu luat cunoștință, și cu 
>lă ocazie, de marile in
tri socialiste, îndeosebi 

•egistrate în cei peste 21 
e cînd în fruntea parti- 
a țării se află marele 
conducător, pel mai. iu- 
mat fiu al poporului ro- 
tovarășul Nicolae 

u. Expunerea a fost 
te recitalul de versuri 

Intitulat „Republicii, 
Javă“ realizat cu con- 

.nor laureați ai Festiva- 
..ațional „Cîntarea Româ

ni actori ai teatrelor bu-
, cne.

■școala Militară de Ofițeri 
de Tancuri, și Auto 
Jiteazul" au loc în aces- 
nteresante acțiuni politi- 
ative și cultural-sportive 
să marcheze 
are a Zilei 
organizată diorama 
1 : „Republica în 

Nicolae Ceaușescu" 
..at elevilor marile 
cialiste înfăptuite 
ui al IX-lea al partidu- 
inunatele perspective de 

prefigurate în docu- 
tele celui de-al XIII-lea 

ogres al Partidului Comu- 
.st Român.
• „Proclamarea Republicii *•— 

îl’

apropiata
Republicii, 

sub 
anii 
care 
cti- 

după

moment de referință in istoria 
contemporană a României" a 
constituit tema expunerilor 
prezentate la cluburile munci
torești. casele de cultură și că
minele culturale din Blaj. Aiud, 
Ocna Mureș, Cugir, Sebeș, Te- 
iuș, Gîrbova, Ighiu. Unirea și 
alte așezări ale județului Alba. 
Acestea au fost urmate de mon
taje literar-muzicale. spectacole 
omagiale, recitaluri de poezie 
care, prin intermediul cântecu
lui și versului, au adus un cald 
omagiu președintelui României, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
partidului, paf*»ai noastre socia
liste.
• Sub genericele „România 

la a 39-a aniversare a Republi
cii" și „Prin actul de la 30 De
cembrie — poporul a instaurat 
cea mai democratică formă de 
guvemămînt din îndelungata 
sa istorie", casele de cultură din 
centrele industrial-agrare Ro- 
vinari și Motru, cele din ora
șele Țicleni. Tg. Cărbunești ,și 
Novaci, casa de cultură din 
Tîrgu Jiu au găzduit simpo
zioane dedicate aniversării pro
clamării Republicii. Cu același 
prilej, la căminele culturale din 
numeroase localități gorjene au 
avut loc expuneri cu tema „30 
Decembrie 1947. act cu multiple 
semnificații în dezvoltarea eco- 
nomico-socială a României", ur
mate de montaje literar-muzi- 
cale. de seri de poezie revolu
ționară și patriotică dedicate e- 
yenlmentului.
• La Casa de cultură a sin

dicatelor din Tîrgoviște a avut 
loc masa rotundă cu tema „30 
Decembrie 1947, act istoric de 
o covîrșitoare importanță in is-

seara muzical- 
te cintăm Re- 

________  _ ’ s cultură 
din Găești, pionieri, uteciști și 
oameni ai muncii de pe plat
forma industrială a orașului 
Găești au audiat expunerea 
„30 Decembrie 1947— 30 De
cembrie 1986. visuri, mtmcă, 
împliniri". Manifestări dedi
cate aniversării Zilei de 30 De
cembrie au avut loc și la că
minele culturale și cluburile 
muncitorești de pe raza jude
țului Dîmbovița.

• La complexul muzeal ju
dețean și la Casa municipală 
de cultură din Focșani au 
organizate simpozioane și 
poziții de carte cu tema 
publica la a 39-a aniversare : 
împlințri și perspective în lu
mina hotăririlor Congresului al 
XIII-lea al partidului", iar 
Casa de cultură din Adjud 
avut loc simpozionul „Patria — 
averea cea mai de preț a na
țiunii". în unități industriale și 
agricole din județul Vrancea 
s-au organizat mese rotunde și 
expuneri cu tema „Anii con
strucției socialiste — ani ai 
marilor împliniri în „Epoca 
Nicolae Ceaușescu". Formații 
artistice de amatori au susți
nut vibrante recitaluri de mu
zică și poezie patriotică Si re
voluționară intitulate „Laudă 
Republicii".

• La Casa de cultură a sin
dicatelor din Bacău s-a desfă
șurat simpozionul cu 
„Proclamarea Republicii — în
cununare a luptei poporului 
român pentru eliberarea na
țională și socială". Semnifi
cația actului istoric de la 30

toria patriei" și 
literară „In vers 
publică". La Casa de

fost 
ex- 

,Re-

la
a

tema

decembrie 1947 a fost relevată 
la Casa de cultură a sindicate
lor din municipiul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, în cadrul sim
pozionului „Proclamarea " 
publicii 
poastre 
listă". ___ „.
inima și cîntul". formații artis
tice din Comănești, Moinești. 
Ev.huși. Slănicui Moldovei, 
Tîrgu Ocna, precum și din ca
drul căminelor culturale ale 
comunelor băcăuane au ,pre-. 
zentat spectacole omagiale cu 
un bogat conținut patriotic și 
revoluționar.

• Sub egida Consiliului pen
tru Educație Politică și Cultură 
Socialistă al municipiului Bucu
rești, la Ateneul Român a avut 
loc, luni, un concert-spectacol 
sub genericul ..Imn Republicii" 
dedicat celei de-a 39-a aniver
sări a proclamării Republicii. 
Și-au dat concursul corul și or
chestra Filarmonicii „George 
Enescu", corul „Madrigal" al 
conservatorului „Ciprian Po- 
rumbescu", cunoscuți actori, so
liști vocali și instrumentiști din 
Capitală. Prin vers și cînt s-a 
dat expresie unui emoționant 
imn de slavă închinat patriei 
iubite, conducătorului său în
cercat, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care a făurit o țară 
nouă și un nou destin, înflori
tor, României socialiste. Prin 
poezii și cintece cu un profund 
mesaj patriotic au fost slăvite 
marile prefaceri obținute în pa
tria noastră, cu precădere in 
ultimele două decenii, în epoca 
pe care întregul popor o nu
mește, cu legitimă mîndrie, 
„Epoca Nicolae Ceaușescu",

" 1 i Re-
— izvor al realizărilor 

în construcția socia- 
Sub genericul ..Țării

■ NOUA EDIȚIE a „Mare
lui Premiu — Nabisco" la tenis 
va debuta cu întrecerile con
cursului programat în această 
săptămînâ la Adelaida (Aus
tralia). Printre participanții la 
acest turneu se numără ameri
canul Matt Anger. austriacul 
Thomas Muster, indianul Ra- 
mesh Krishnan. australianul 
Brod Dyke și campionul ni
gerian Nduka Odizor.

• CUNOSCUTUL tehnician 
argentinian Cesar Luis Me- 
notti, care a antrenat in 1978 
reprezentativa țării sale, cam
pioană mondială, va pregăti anul 
viitor formația Boca Juniors, 
una dintre cele mai cunoscute 
echipe din Buenos Aires.

/9 CONFEDERAȚIA de fotbal 
a Asiei a stabilit ca cea de-a 9-a 
ediție a Campionatului asiatic 
de fotbal să se desfășoare in 
1988, la competiție fiind înscrise 
24 de echipe, împărțite în 4 
grupe preliminare. Primele două 
formații din fiecare grupă vor 
obține calificarea la turneul fi
nal, ce urmează să se dispute 
in luna decembrie a anului 1.988. 
in Qatar.

MARȚI, 30 DECEMBRIE 1986
20,00 telejurnal. 20,30 Republică, 

țară de baladă. Muzică populară 
(color). 20,45 Generos cadru al 
exercitării suveranității poporu
lui. 39 de ani de la proclamarea 
Republicii. Documentar (color). 
21,05 Cîntec pentru Republică 
(color). Spectacol literar-muzical- 
coregrafic. 21,40 Telejurnal. 22,00 
închiderea programului.

WASHINGTON 29 
(Agerpres) — 41 de 
adolescenți și-au 
pierdut viața și 317 
au fost răniți în 
acest an, la Detroit, 
prin utilizarea ar
melor de foc. astfel 
îneît 1986 devine un 
an record pentru a- 
gest gen de violență 
în orașul respectiv, 
informează agenția 
Associated Press. în 
1985, își pierduseră 
viața în urma utili

zării armelor de foc 
29 de tineri, iar 237 
fuseseră răniți. în 
vreme ce în 1984 se 
înregistraseră 16 
morți și 192 răniți.

O asemenea creș
tere a numărului de 
victime în rîndul ti
nerilor — a .decla
rat, potrivit agenției 
A.P.. o oficialitate 
locală — „reprezintă 
o reflectare a vio
lenței existente în 
societatea adultă 
americană".

climatului 
americană
Detroit se situea

ză pe primul loc 
dintre cele mai mari 
zece orașe din 
S.U.A. în ceea ce 
privește numărul to
tal al asasinatelor.

Agenția mențio
nează însă că și 
alte mari centre ur
bane americane. în
tre care sint amin
tite Chicago. Phila
delphia și Houston, 
sint confruntate cu 
probleme similare.

Vizita președintelui 
Egiptului în iordania
AMMAN 29 (Agerpres) r~ 

Președintele Egiptului, Hosni 
Mubarak, și-a încheiat scurta 
vizită întreprinsă în Iordania, 
inapoindu-se luni la Cairo. In 
timpul vizitei, președintele E- 
giptului și regele Hussein au 
avut în portul Aqaba trei runde 
de convorbiri consacrate in 
principal problemelor bilaterale 
și regionale. După pum trans
mite agenția iordaniană de pre
să Petra, președintele Hosfti 
Mubarak și regele Hussein au 
examinat toate aspectele situa
ției actuale pe plan arab, pro
bleme internaționale de interes 
reciproc și cooperarea intre 
Egipt și Iordania.

PE SCURT ' •■
• MIHAIL GORBACIOV. se

cretar general al C.C. al P.C.U.S., 
s-a întilnit. cu Alvaro Cunhal, 
secretar general al P.C. Por
tughez, aflat în vizită la 
Moscova, informează agenția 
TASS. Au fost discutate, cu 
acest prilej, probleme ale miș
cării comuniste și muncitorești 
internaționale si aspecte ale 
cooperării dintre cele două 
partide.

• LA BEIJING a avut loc o 
întrevedere între Hu Yaobang, 
secretar general al C.C. al Parti
dului Comunist Chinez, și Lio
nel Jospin, prim-secretar al 
Partidului Socialist Francez, 
aflat ,într-o vizită în China. S-a 
efectuat un schimb de informa
ții privind activitatea celor 
țlouă partide. Au fost examina
te, de asemenea, probleme in
ternaționale, relevîndu-se nece
sitatea adîncirii cooperării din
tre statele din Estul și Vestul 
Europei.

• LA Tirana a fost semnat 
protocolul privind schimburile 
comerciale și plățile pe anul 
1987 între Albania și Turcia, 
anunță agenția A.T.A.

Mohamed Siad Barre reales 
președinte al Somaliei

Comisia electorală centrală din 
Somalia l-a declarat oficial pe 
actualul șef al statului, Moha
med Siad Barre, învingător în 
alegerile prezidențiale desfășu
rate la 23 decembrie.

Președintele Siad Barre, care 
va exercita funcția supremă în 
stat pentru un nou mandat de 
șapte ani, a întrunit in favoa
rea sa 99,23 la sută din votu
rile exprimate de cei 4,8 mili
oane de alegători.
• LA HANOI s-au încheiat 

lucrările sesiunii Adunării Na
ționale a R.S. Vietnam. Repre
zentanții în forumul legislativ 
suprem au examinat rezulta
tele dezvoltării economico-so
ciale a țării în 1986 și aU apro
bat proiectele planului și bu
getului pe anul 1987.

In încheierea sesiunii a fost 
adoptată o declarație în legă
tură cu problemele păcii și 
securității internaționale.
• NINSORI ABUNDENTE $1 

GERURI PUTERNICE au afec
tat întinse zone din Grecia. Pes
te 200 de sate din nord-vest, 
precum și din centrul țării sint 
izolate, din pricina intenselor 
căderi de zăpadă care au în
trerupt trafictil rutier și fero
viar. Pe alocuri, mercurul ter
mometrelor a coborit la minus 
23 grade C.

Din pricina frigului, mențio
nează agenția France Presse. 
nouă persoane și-au pierdut 
viața.

• GUVERNUL JAPONEZ a 
hotărit, luni, ca in proiectul dr 
buget pe exercițiul financiar 
1987 să renunțe la politica de 
limitare a cheltuielilor militare 
naționale sub nivelul de 1 la 
sută din produsul național brut, 
informează agențiile Reuter șî 
France Presse, citind surse ofi
ciale din Tokio. Definitivindu-se 
proiectul de buget pe anul fiscal 
viitor, s-a prevăzut astfel o 
creștere de 5,2 la sută a cheltuie
lilor militare. Decizia guvernu
lui — de natură să genereze 
ample critici — urmează să fie 
examinată de parlamentul nipon 
(Dieta).

Convorbiri irakiano-saudite
Președintele Irakului, Saddam 

Hussein, a făcut o scurtă vizită 
în Arabia Saudită. unde a avut 
convorbiri cu regele Fahd. Din 
sursă oficială saudită s-a preci
zat că cei doi șefi de stat au 
examinat evoluția războiului 
dintre Irak si Iran, precum Și 
probleme care urmează să figu
reze pe agenda viitoarei reu
niuni islamice la nivel înalt, 
programată să se desfășoare Ia 
26 ianuarie 1987, relevă agenția 
Reuter.

pretioa.se


Republica Socialistă România, președintele Nicolae Ceaușescu —

„Poporul nostru, prin votul pentru dezarmare, și-a manifestat nu numai dorința de pace, dar și hotărîrea sa de 
a trăi în prietenie și colaborare cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială, și-a afirmat voința sa, ca 
relațiile dintre toate statele să se bazeze pe principiile de egalitate, de respect al independenței, suveranității, de neames
tec în treburile interne, de renunțare
la realizarea acestor principii în lume și pentru a îndeplini voința și cerința poporului nostru - care știm, este și voința 
tuturor popoarelor lumii, care vor să

cu desăvîrșire la forță și la amenințarea cu forța. Vom face totul pentru a contribui

:■ ■''

trăiască în pace, libertate și independență!((.
NICOLAE CEAUȘESCU

r-

V
I

*

ț
| întreagă întâmpină Republica
| XXXIX cu satisfacția legiti-

*

Dominantă, însuflețitoare și 
avind greutatea sentimentelor 
care izvorăsc din istorie și 
sînt creatoare de istorie este 
conștiința națională a legă- 
mintului suprem care îi uneș
te pe toți oamenii patriei 
noastre socialiste, tineri și 
vîrstnici, în voința și fapta lor 
de muncă, pentru apărarea 
dreptului fundamental la e- 
xistență liberă și demnă, la 
pace și colaborare internațio
nală. Sub semnul acestui gind, 
sărbătorim astăzi 39 de ani de 
la proclamarea Republicii, ani 
ai prezenței demne a Româ
niei în conștiința umanității. 
Sub semnul acestui gind, țara

rnă a împlinirilor, cu încrede
rea deplină în justețea politi
cii partidului și statului nos
tru. Sub semnul acestui gind, 
întregul popor român se pre
gătește să pășească in anul 
care vine cu conștiința unită
ții depline în jurul partidului, 
al secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
marele nostru om de stat, co
munistul de omenie, persona
litate de înalt prestigiu inter
național care, prin gindirea sa 
revoluționară, novatoare șl 
prodigioasa sa activitate de
dicată inălțării patriei pe noi 
culmi de civilizație și progres, 
precum și triumfului politicii

de pace și independență in 
lume, a afirmat cu strălucire 
România în conștiința umani
tății : o Românie demnă, li
beră, stăpină pe destinul ei. 
Temeiul optimismului robust 
care însuflețește întreaga țară 
in aceste zile il reprezintă 
însăși țara, realizările ce ne 
definesc devenirea — minuna
tă expresie a uriașei forțe or
ganizatorice și politice a parti
dului nostru, a hotăririi de 
neclintit a întregului popor de 
a asigura transpunerea in via
tă a programului de dezvolta
re economică și socială.

Pornind de la realitatea că 
destinul țării este organic le
gat de evoluțiile și profundele 
transformări cu care este con
fruntată omenirea. România, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
dau dovada celei mai inalte 
responsabilități politice pentru 
destinele întregii umanități. 
Inițiativele de pace și dezar
mare, propunerile constructi
ve de a se face totul pentru 
identificarea și valorificarea 
tuturor resurselor de înțelege
re, de dialog și tratative, e- 
fortul neslăbit pentru a face 
să prevaleze rațiunea, lucidi
tatea, încrederea in victoria 
luptei unite a popoarelor — 
sînt fapte care au înscris po
litica externă a Româ
niei, a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, in conștiința tu

----- ------------------------- ------
mii nu numai ca o profesiune 
de credință, ci ca un principiu 
de acțiune, de inaltă respon
sabilitate politică și morală. 
Politică in care se regăsesc, 
într-o desăvirșită sinteză, va
lorile nealterate ale geniului 
pașnic și constructiv al româ
nilor, idealurile socialismului, 
năzuințele supreme ale tuturor 
națiunilor de a face să triumfe 
definitiv dreptul cel mai fi
resc — și-cel mai amenințat — 
al oamenilor, al popoarelor la 

, pace, la existență liberă și 
demnă.

Calendaristic, anul 39 al Re
publicii noastre coincide cu 
momentul de bilanț al unui an 
ce se încheie și cu prefigura
rea planurilor pentru un nou 
an. Bilanțul ocazionat de mo
mentul sărbătoresc al aniver
sării Republicii se prezintă 
deosebit de rodnic, pe par
cursul întregului an partidul 
și statul nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu dind o vi
guroasă confirmare uneia din 
caracteristicile definitorii ale 
existenței noastre socialiste, și 
anume că intre politica inter
nă și cea externă există o le
gătură dialectică, indisolubilă, 
că obiectivul fundamental al 
activității interne și interna
ționale a tării este dezvoltarea 
multilaterală a României, spri
jinită printr-o politică activă 
de pace, înțelegere șl colabo
rare cu toate țările lumii.
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Glasul de pace al poporului român
Printr-o strălucită inițiativă a tovarășului 

Nicolae Ceaușescu, România a oferit lumii, in 
Anul Internațional al Păcii, exemplul primu
lui act politic spre împlinirea' dezideratului 
vital al .tuturor popoarelor — dezarmarea. La 
23 noiembrie, prin votul inimii și conștiinței, 
pbporul român, tineretul patriei noastre, și-au 
exprimat, unanim și ferm, aprobarea față de 
hotărîrea reducerii unilaterale, cu 5 la sută, 
a armamentelor, efectivelor și cheltuielilor mi
litare ale țării, în fapt aprobarea față de po
litica internațională dinamică, realistă și con
structivă a României socialiste — prima țară 
din cele două blocuri militare care s-a hotărît 
să treacă la o astfel de reducere, veritabil sim
bol al modului cum trebuie acționat într-un 
an declarat la scară planetară An Internatio
nal al Păcii și. totodată. îndemn de profundă 
semnificație pentru toate popoarele lumii de 
a-și uni forțele pentru a determina realizarea 
dezarmării și asigurarea păcii.

Noua inițiativă de pace a secretarului gene
ral al partidului, președintele Republicii, s-a 
bucurat pretutindeni de înaltă apreciere deoa
rece ea răspunde întru totul aspirațiilor celor 
mai profunde ale popoarelor, dornice să tră
iască într-o lume a încrederii, colaborării și 
înțelegerii, o lume fără arme și fără războaie. 
Ea se încadrează în vasta mișcare mondială 
pentru pace, pentru încetarea cursei înarmă
rilor, pentru lichidarea primejdiei unei confla
grații nucleare devastatoare. în aceasta con- 
stind unul din marile izvoare ale vitalității 
acestei inițiative, ale puternicului ei ecou în 
Europa și în întreaga lume. Demersurile ho- 
tărîte ale țării noastre în direcția asigurării

păcii și edificării unei lumi a încrederii și în
țelegerii au ca puncte de reper, între altele, 
marile adunări populare, mitinguri ale oame
nilor muncii, acțiunile desfășurate sub gene
ricul „Tineretul României dorește pacea !“, 
Apelul poporului român adresat sesiunii spe
ciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrate 
dezarmării, demersuri care au culminaț cu 
organizarea referendumului de la 23 noiembrie, 
prin care poporul român a aprobat politica 
de pace a partidului și statului nostru. Entu
ziasmul cu care întregul nostru popor, tină- 
ra generație a României socialiste au primit 
și au participat la strălucita inițiativă de pace 
a președintelui Nicolae Ceaușescu denotă spi
ritul înnăscut de conviețuire pașnică și cola
borare fructuoasă cu celelalte națiuni ale lu
mii, vocația sa nestrămutată de pace. Poporul 
român și-a arătat limpede opțiunea sa istorică 
pentru pace, opțiune la care îl cheamă trecutul 
său de luptă, de jertfe și de glorii.- prezentul 
minunatelor sale împliniri și certitudini, viito
rul de speranță într-o lume a liniștii, ferită 
pentru totdeauna de pericolul conflagrației nu
cleare pustiitoare. „Am convingerea nestră
mutată — arăta tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU — că am adoptat o hotărîre 
justă, care răspunde năzuințelor națiunii 
noastre, ale tuturor popoarelor, lumii — și 
sînt convins că viața, evenimentele vor de
monstra faptul că, trecind Ia măsuri reale de 
dezarmare. Partidul Comunist Român, Guver
nul Republicii Socialiste România dau dovadă 
de cea mai inaltă răspundere pentru viitorul 
poporului român, pentru viitorul tuturor po
poarelor, pentru pace și colaborare intre toate 
națiunile lumii !“

Pagină realizată de RODICA ȚEPEȘ
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Vastă activitate internațională 
in slujba intereselor supreme 

ale tuturor popoarelor
Intr-un moment de mare cumpănă pentru destinul de 

pace al tuturor popoarelor lumii, într-un moment in care 
tensiunea internațională s-a dovedit mai gravă și mai peri
culoasă decit oricind de la sfirșitul celui de-al doilea război 
mondial, România, prin glasul celui mai autorizat reprezen
tant al său, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și-a făcut auzită 
pe toate meridianele lumii, și în acest an marcat la scară 
planetară ca An Internațional al Păcii, chemarea hotărită și 
realistă, lucidă și calmă, în favoarea schimbării actualului 
curs negativ din viața internațională, a conlucrării democra
tice între state, pentru stăvilirea înarmărilor și reglementa
rea politică a problemelor jnajore ce confrunta umanitatea. 
Realizarea democratizării vieții politice și economice mon
diale în baza noilor principii ale independbnței și suverani
tății naționale, egalității in''drepturi, neamestecului în trebu
rile interne, renunțării la forță și la amenințarea cu forța, 
respectului și avantajului reciproc, funcționarea acestui pro
ces de democratizare prin intensificarea colaborării dintre 
state, prin angajarea cu răbdare în negocieri politice — smt 
obiective fundamentale ale. căror modalități de îndeplinire, 
concepția și acțiunea de politică internațională ale președin
telui. Nicolae Ceaușescu le-au ridicat la rangul de practică 
obișnuită, curentă, atît în desfășurarea diplomației bilaterale 
cit și in aceea promovată în forurile sau conferințele inter
naționale.

Continuind cu stăruință o practică valoros confirmată de 
viață, aceea a dialogului direct, șeful statului nostru a adău
gat, și în acest an, noi și importante valențe raporturilor bi
laterale ale României. Dinamica relațiilor externe ale Româ
niei socialiste, in anii care au trecut de la istoricul Con
gres al IX-lea al partidului este relevantă în această ordine 
de idei : dacă în anul 1947, țara noastră întreținea relații diplo
matice cu 25 de state, in anul 1965, cu 68 de state, in prezent 
numărul acestora se ridică la 155 de țări de pe toate conti
nentele. Partidul Comunist Român întreține relații de cola
borare cu peste 200 de partide comuniste și muncitorești, 
socialiste și social-democrâte, partide de guvernămînt din ță
rile in curs de dezvoltare, mișcări de eliberare națională. De 
asemenea, o vie expresie a dinamismului fără precedent im
primat politicii externe de secretarul general al partidului o 
reprezintă cele peste 200 de vizite întreprinse de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu 
în țări de pe toate continentele. în aceiași timp. România a 
primit in vizită peste 300 de șefi de state și partide, șefi de 
guverne și parlamente, cu aceste prilejuri fiind semnate 
numeroase documente comune.

Această amplă deschidere spre lume, proces declanșat și 
intensificat după Congresul al IX-lea al partidului, se re
găsește și în modalitățile specifice lâ nivelul organizațiilor 
revoluționare ale tineretului din țara noastră. Acționînd în 
spiritul politicii' externe a partidului și statului, al indica
țiilor' și îndemnurilormobilizatoare pe care le: adresează 
permanent tovarășul Nicolae Ceaușescu, tineretul român, 
Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea Asociațiilor Stu
denților Comuniști din România întrețin și dezvoltă rapor
turi de prietenie, ' solidaritate și colaborare cu peste 550 
organizații ale tinerei generații de diferite, orientări poli
tice, filozofice sau religioase de pretutindeni. acționează 
pentru realizarea unității de acțiune a tinerei generații con
temporane in lupta pentru un viitor pașnic, pentru o lume 
mai burtă, și mai dreaptă pe planeta noastră..

Politica de largă deschidere către toate problemele de im
portanță majoră pentru întreaga omenire, relațiile de cola
borare cu toate statele, în interesul păcii și înțelegerii în 
lume, i-au adus României, președintelui ei, o inaltă cinstire 
și apreciere pe arena internațională. Nicicînd în istorie nu
mele țării noastre nu a fost rostit cu atîta respect și consi
derație în lume ca in acești ani. de cind numele României 
este rostit, intr-o simbolică alăturare, odată cu cel al secre
tarului general al partidului, președintele Republicii, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, ctitorul și promotorul neobosit al 
întregii politici externe românești. Nicicînd cuvîntul Româ
niei nu s-a bucurat de o atît de largă audientă internațio
nală, așa cum se întîmplădo peste două decenii, de fiecare 
dată cind omenirea are de făcut față unui fapt cu implicații 
majore pentru viitorul civilizației. „România — arăta tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU — și-a ciștigat multi prieteni, 
simpatia și aprecierea popoarelor lumii pentru politica sa 
internațională de egalitate și conlucrare cu toate statele, pen
tru activitatea sa consecventă consacrată soluționării tuturor 
conflictelor numai și numai pe calea tratativelor, înfăptuirii 
securității și cooperării în Europa, dezarmării, și in primul 
rind dezarmării nucleare, înfăptuirii noii ordini economice 
internaționale".

u

INIȚIATIVE REALISTE, CONSTRUCTIVE PENTRU FĂURIREA UNEI LUMI A PĂCII, ÎNȚELEGERII ȘI COLABORĂRI
Ca consecvență pentru 
înfăptuirea dezarmării

înscriind problema dezarmării drept unul dintre obiecti
vele programatice ale politicii externe românești, partidul 
și statul nostru, în spiritul concepției tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, in anii câre au trecut de la Congresul al IX-lea 
au prezentat la O.N.U. și in alte foruri internaționale multi
ple propuneri, care se constituie intr-un program unitar, 
realist și constructiv de dezarmare :

O 1965.. La propunerea ță
rii noastre. Adunarea Gene
rală a O.N.U. a adoptat „De
clarația privind promovarea 
în rîndurile tineretului a 
idealurilor de pace, respect 
reciproc și înțelegere între 
popoare".

® 1970. Adunarea Genera
lă a O.N.U. a proclamat ca 
urmare a unei inițiative a 
României „Deceniul dezar
mării al Națiunilor Unite, 
1970—1980“.
• 1975. Prezentarea Ia 

O.N.U. a documentului inti
tulat „Poziția României în 
problemele dezarmării, în 
primul rînd ale dezarmării 
nucleare, și instaurarea unei 
păci trainice în lume".

© 1981—1982. Din inițiati
va tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, pe tot cuprinsul

țării au avut Ioc ample ma
nifestări populare, care au 
culminat cu „Apelul poporu
lui român", adresat sesiunii 
speciale a Adunării Generale 
O O.N.U. consacrate dezar
mării.

• 1986. Președintele Nicolae 
Ceaușescu, prin repetate a- 
peluri adresate șefilor de 
state, guvernelor și popoare
lor lumii, a evidențiat nece
sitatea ca in acest an, pro
clamat „Anul Internațional 
al Păcii", să se intensifice e- 
forturile în vederea eliberă- 

■ rii omenirii de spectrul dis
trugerii nucleare.

® 23 noiembrie 1986 —
România a hotărît. în urma 
consultării întregului popor 
în cadrul unui referendum, 
să reducă unilateral cu 5 la 
sută armamentele, efectivele 
și cheltuielile militare.

Pentru progresul 
tuturor națiunilor

România, președintele Nicolae Ceaușescu și-au adus, In 
această perioadă, o remarcabilă contribuție la identificarea 
căilor și mijloacelor pentru lichidarea subdezvoltării și in
staurarea unei noi ordini economice internaționale, care să 
asigure progresul economico-social al tuturor națiunilor. A- 
ceasta și-a găsit expresie în numeroasele inițiative și acțiuni 
între care :

• 1965—1967. Rezoluții a- 
doptate de Adunarea Gene
rală a O.N.U. și alte insti
tuții specializate ale organi
zației mondiale vizînd pro
movarea cooperării interna
ționale in sprijinul țărilor în 
curs de dezvoltare.

® 1975. Prezentarea la se
siunea specială a Adunării 
Generale a O.N.U. a docu
mentului „Poziția României 
cu privire la instaurarea 
unei noi ordini economice 
internaționale".
• 1983. Documentul cu- 

prinzind poziția, propunerile 
și acțiunile României pre
zentat la sesiunea UNCTAD 
de la Belgrad.
• 1984. în Raportul pre

zentat la cel de-al XIII-lea 
Congres al partidului, tova-

rășul Nicolae Ceaușescu s 
pronunțat în favoarea, unt 
noi abordări a problemei d; 
toriei externe a țărilor ' , 
curs de dezvoltare, pent,; 
soluționarea sa globală.
• 1986. Președintele Nico 

Ceaușescu a definit cu c 
ritate ideea necesității ur 
conferințe internaționale, 
cadrul ■ O.N.U. cu particip, 
rea statelor dezvoltate și wa 
țărilor în curs de dezvolta;> . 
în vederea elaborării prirk.i-, 
piilor și măsurilor pent *, 
soluționarea problemele. ■ 
subdezvoltării. Inclusiv a da 
toriei externe a țărilor î 
curs de dezvoltare, și instar 
rarea unei noi ordini econi ' 
mice și polițice internați'' 
nale.
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